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De hűvös feje túl a drótokon
Hosszan elnéz a nyúlós utakon.

Lát, embereket és országolsat,
Bolond és keserű látásokat:

Az éhes ember néma ráncait,
Dokkok penészes árusáncait,
Országhatárok ingatáncait,

All és szótlan ég felé feszül:
Hordja a kábelt rendületlenül.

S ha olykor egy-egy holdas éjszakán
Ráül terhével a szörnyű magány,

Egy pillanat, egy közös rezzenés:
A három acélember összenéz.

Testvér, - mondja az acélpillanat -
Tudom: gyengének lenni nem szabad.

Tudom, a mi törvényünk állani:
Mi vagyunk a Vezeték várai.

Nem gömyedez és nem erőlködik:
All és feszül és hordja terheit.

És hall, hazug és gyilkos hangokat:
Borhősöket, barátokat, bankokat,
És népgyűléseket és tankokat.

Ilyenkor elég egy szempillantás:
A szomszéd hegyen egy másik óriás,

A harmadik ormon a harmadik
Hordozza látomása titkait

A földgömb reng és ég a szemhatár,
Az acélemeber néz és konstatál.

Áll, egyenesen, egymagán
Az acélember a hegy homlokán.

Széttárva karcsú, hosszú karjai,
A kábelek kígyóit tartani.

S a látomások emlékeitől
Dereka már-már megroppanni dől:

Nem tudjuk honnan, nem tudjuk kinek
De rajtunk megyen át az Üzenet.

Az eszme önmagára-Iázadását,
A forradalmak bárgyú körfutását,
Az örülések örök újulását.

Az ismeretlen Igét hordja vállunk,
Bennünket ide állítottak. Állunk.

Sík Sándor (1889-1963)

--------

Az acélember
( Ének a sürgönypóznáról)
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A Magyar Cserkészszövetségek Fóruma tavaszi ülése

Időnként tájékoztatást adunk a Magyar Cserkészszövetségek Fóruma (MCSSZF) helyzetéről,
mivel ez a nyolc magyar cserkészszövetség fontos koordináló szerve. Az alábbi beszámoló
sajtótájékoztatóként jelent meg.

Az idei első Fórum találkozóra 2008. április 12-én a Külföldi Magyar Cserkészszövetség
meghívására a Lakiteleki Népfőiskolában került sor.

Ez alkalommal az összes tagszövetség képviselője megjelent. A Kárpátaljai Magyar
Cserkészszövetségtől Popovics Béla elnök és öccse Pád, a KMCSSZ-től Lendvai-Lintner Imre elnök,
Szórád Gábor főtitkár és Szemerédi Tibor (Puma) ausztriai körzeti parancsnok, a Magyar Cserkészlány
Szövetségtől Szalai Zsófia elnök és Csilics Márta, a MCSSZ-től Buday Barnabás elnök és Solymosi
Balázs (Balu), a Romániai MCSSZ-től Gaál Sándor elnök, Molnár Szilárd, Kasza Tamás, Salló Emőke
és Székely István, a Szlovákiai MCSSZ-től (SZMCS) Csémi Szilárd (Kismedve) elnök és Bánó Anna, a
Vajdasági MCSSZ-től (VMCSSZ) Kreskuska Róbert és Herédi Tivadar. A VMCSSZ elnöke, Bacskulin
István, és Likó János a Horvátországi Magyarok Zrínyi Miklós cserkészcsapatának vezetője nem tudtak
megjelenni.

A gyűlés kezdete előtt Lezsák Sándor, a magyar országgyűlés alelnöke vezette végig az általa
alapított Népfőiskolában a Fórum résztvevőit, majd rövid áttekintést adott az aktuális magyarországi
politikai helyzetről.

Az ülés hivatalos részét - Vitéz László (SZMCSSZ) Fórumelnök lemondása miatt - Gaál
Sándor Fórumalelnök nyitotta meg. A jelenlevők megemlékeztek a közelmúltban elhunyt id. Németh
István (MCSSZ), és ifj. Benedek László (KMCSSZ) cserkészvezetőkről. Rövid tanácskozás után
egyhangúlag megválasztották Lendvai-Lintner Imrét a Fórum új elnökének, alelnöknek Buday
Barnabást, és elfogadták Szemerédi Tibort titkárnak.

Ezután a tagszövetségek beszámolói következtek az elmúlt év eseményeiről, az elvégzett
munkáról, és a további tervekről. Az ülés meghallgatta Szakács Gusztáv, a MCSSZF Alapítvány
kuratóriumi elnökének beszámolóját. A kuratórium vezetőségének új tagjai: Martonné Némethy Márta
a MCSSZ és Lendvai-Lintner Béla a KMCSSZ képviselői. Az Alapítvány sikerrel pályázott egy Teleki
emlékhely kialakításáért.

Az ülés tagjai megvitatták a SZMCS által rendszeresen kiadott színes Cserkész című lap
összmagyar cserkészlappá történő átalakítását egy közös szerkesztőséggel. Az átalakítás kidolgozásával
és előkészítésével Szóród Gábort bízták meg, aki erről az őszi ülésen fog beszámolni.

A MCSSZF által meghirdetett idei rendezvények:
- Közös táborozás a KMCSSZ rendszeres magyarországi őrsvezető kőrútjának résztvevőivel

Budapesten június 29-e és július 5-e között
- Gyetvay Iván emléktúra Tiszabecsről - Tiszaújvárosra augusztus 9-e és 20-a között.
- “Szilézia” közép-európai jamboree augusztus 1-től 10-ig.
- Az anyaországon kívüli kárpátmedencei tagszövetségek közös vezetőképzésének megvitatását

az őszi ülésre napolták el.
Az őszi emlékülését a MCSSZF a Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség meghívására

Munkácson, szeptember utolsó hétvégén tartja meg.

Szemerédi Tibor cscst, Bécs

Fedőlapunkon Mustos István atya emlékére Sík Sándor piarista tanárának, a magyar cserkészet egyik
fő személyiségének “Az acélember” c. versét közöljük Mustos atya életét és tevékenységét ez a vers
foglalja össze a legjobban. Egyszer azt mondta, hogy amikor a cserkészetről van szó, azt mindig
elsőbbségben részesíti. Rendületlenül hitt a cserkészmozgalomban és a magyar cserkészetben.
Elhunytáról a 25. oldalon emlékezünk meg.
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Tanács felülről: Vezetőknek cserkész-erényekre van szükségük

Az alanti cikk szerzője egy Amerikába emigrált olasz bevándorolt család 8 gyerekének egyike,
akinek édesapja családjával az éhenhalás elkerülése végett települt oda. Az apa cserkészvezető lett, fia
Róbert az Amerikai Cserkészszövetség legmagasabb fokozatát, a "Sas cserkész” képesítést is
megszerezte. Hivatásos cserkész 1971 óta és 2007 szeptemberében nevezték ki az Amerikai
Cserkészszövetség ügyvezető elnökének.

Az Amerikai Cserkészszövetség (Boy Scouts of America) már 98 éve híres vezetői
képességeiről. Az idén júliusban ez a képesség kemény erőpróbának volt kitéve egy lowa állambeli
cserkész táborhelyen, ahol egy váratlanul keresztülsöprö tornádó négy táborozó cserkész halálát okozta.
A tragédiát követően az USA Today napilap egyik vezető riportere, Del Jones, megkérdezte Róbert
Mazzucca-t, az Amerikai Cserkészszövetség (továbbiakban cserkészmozgalom) ügyvezető elnökét,
hogy ez milyen tanulságot adott a cserkészmozgalomnak vállalat-vezetési perspektívából. Az
alábbiakban tömörítve közöljük a beszélgetést.

Kérdés: Milyen vezetési tanulságot vonhatunk le abból, ahogyan az iowai cserkészek reagáltak a
tornádó okozta katasztrófára?

Felelet: Mások baját, szükségét a sajátjuk elé helyezték. Szakértelmüket és tudásukat fegyelmezett és
szervezett módon használták fel. Igazi vezetői képességet tanúsítottak.

Kérdés: Sam Walton, Michael Bloomberg, Bili Marriott, Ross Perot és az üzleti élet, vagy a politikai
szféra számos más kiválósága mind nagyszerű cserkészvezetők (Eagle Scout, azaz “Sas cserkész”, az
amerikai cserkészmozgalomban a 18 éven aluliaknak a legmagasabb elérhető képesítése. Szerk.) voltak.
Véletlen ez?

Felelet: Aligha. A cserkészmozgalom olyan embereket nevel, akik képesek erkölcsös és helyes
megoldásokat választani. Nem ritka olyan közösségi vezetőket látni akik cserkészek voltak. A mi
célunk nem az, hogy megtanítsunk valakit arra, hogyan kell két botot összedörzsölve tüzet csiholni. De
ha két botot összedörzsölsz és egy rátermett felnőtt vezetővel együtt csiholtok tüzet, sokat megtanulsz
önmagadról és kiváló vezető lehet belőled.

Kérdés: Amikor üzletemberek vezetői képességről beszélnek a meglátás, szenvedély, karizma
szavakat gyakran használják. A cserkészmozgalom miért a következő 12 szót használja: megbízható,
hűséges, segítőkész, barátságos, udvarias, jóindulatú, engedelmes, vidám, takarékos, bátor, tiszta és
tisztelettudó?

Felelet: Karizma és egyéb egyéni jellemvonások meghatározhatják, hogy meddig jutsz előre, de a
cserkésztörvény 12 pontja meghatározza jellemedet. Ha nem vagy feddhetetlen jellemű, nem vagy jó
vezető, - bármennyire is teli vagy személyes vonzóerővel.

Kérdés: A 12 pont közül melyik a legfontosabb az üzleti, vagy politikai vezető számára?

Felelet: Azt hiszem a bátorság. Bármennyire is helyes a döntés, eredmény eléréséhez bizonyos
merészség is kell.

Kérdés: Ahogy a cserkészmozgalom megkezdi a második száz évét bizonyos átalakuláson megy
keresztül. Milyen változtatások varrnak folyamatban?
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Felelet: Már néhány hónapja a McKinsey vezetési szaktanácsadó céggel vagyunk kapcsolatban. Száz
év után bizonyos korosodás és bürokratizmus észlelhető. Át vagyunk itatva hagyományokkal, ami jó, de
nem vagyunk különösen sikeresek a megújulásban és fejlesztésben. A hagyományokat nem akaijuk
feladni, de ugyanakkor hajlékonynak is kell lennünk. Most dolgozom egy adatgyűjtésen, ami több
feszültséget és izgalmat jelent, mint eddig bármi más az életemben. Ez felfrissítő.

Kérdés: Lehetséges, hogy a cserkészmozgalom olyan elavult és lényegtelen mint egy kocsisostor?

Felelet: Ez két kérdés. Elavult? Azon a napon amikor megbízható, hűséges, segítőkész, barátságos,
udvarias, jóindulatú, engedelmes, vidám, takarékos, bátor, tiszta és tisztelettudó ember elavult lesz,
eloltom a lámpát és bezárom az ajtót.

Ma méginkább szükség van ezekre. Csak a közlési módszeren kell igazítani. Még mindig
iránytűt használunk ahhoz, hogy megmutassuk a gyerekeknek hogyan kell eljutni valahova, de
ugyanakkor GPS (űrbolygós tájékozódás) használatára is megtanítjuk őket. Egy hétre kint hagyjuk őket
a vadonban azzal, hogy jobb állapotban hagyják ott helyüket, mint ahogy találták. Oktathatod a
gyerekeket jellemre és vezetésre akár a legmodernebb eszközökkel is, ha nincs mellettük egy szilárd
jellemű felnőtt, az eredmény nem lesz meg.

Ha nem alkalmazkodunk ahhoz ami a mai gyerek számára vonzó, elavulttá válhatunk. Viszont
ha feladjuk elveinket, a cserkésztörvényeket, elveszíthetjük célunkat.

Kérdés: A vezetési irányelv soha nem változik, száz év alatt sem?

Felelet: A vezetési tudomány fejlődését felismeijük. Több igazgatóság is jelezte, hogy vállalataik több
beosztott vezetőjét el akaija küldeni felnőtt vezetőképző programunkra, a Woodbadge képesítés
megszerzésére (a Gilwell módszer. Szerk.), mivel mi a legmodernebb vezetési módszereket használjuk.
Engem nem érdekel milyen különleges módszereket használ valaki. A becsület és a hűség nem változik.
Megbízhatónak lenni alapkövetelmény. Vagy az vagy, vagy nem vagy az.

Kérdés: Ez a kijelentés mennyire szolgálja a társadalmi kapcsolatokat, és mennyire segít abban, hogy a
cserkészmozgalom túljusson az Istennel és homoszekszualitással összefüggő vitákon?

Felelet: Itt az ideje újra bemutatni az amerikai népnek a cserkészmozgalmat és nem hagyni, hogy
mások határozzák meg kik vagyunk. Az utóbbi tíz év alatt elhanyagoltuk a nagyközönséggel való
kapcsolatok ápolását és a véleménycserét, pedig sok pozitív mondanivalónk van. Mindenki jó érzéssel
van a cserkészmozgalomhoz és mi csak hallgatunk.

Kérdés: Vannak vállalatok, amelyek stratégiaként kerülik a publicitást. Bevált-e ez a
cserkészmozgalomnak is?

Felelet: Történelmünk folyamán először vannak ellenfeleink. Amikor cserkészkedni kezdtem
“édesanya, házisütemény és cserkészet” jellemezte társadalmunkat. Ma olyan helyzetbe taszítottak
bennünket, amire nem voltunk felkészülve és amivel nem tudtunk megbirkózni. Állásfoglalásunk az
adott időben helyesnek bizonyult. Egy ügy miatt azonban a cserkészmozgalommal kapcsolatos minden
véleménycserétől elzárkóztunk. Ennek nincs értelme. Nem szabad megijednünk.

Kérdés: Számos vállalatnak hasonló problémákkal kell megküzdeni. Mindenki pozitív eredményre
törekszik. De nem jelenti-e ez azt is, hogy a vitatott kérdéseket meg kell válaszolni?
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Felelet: Alkalomadtán. Ha nem igyekszel az álláspontodat tisztázni, más majd megteszi. Politikai
kérdések játékszerévé váltunk, mert hagytuk magunkat bevonni.

Kérdés: A cserkészmozgalom alapfeltételei közé tartozik az istenhit. Számos vállalati vezető vallásos,
de ezt magánügyként kezelik, mert nem akarják különböző hitű üzletfeleiket, alkalmazottaikat
megbántani.

Felelet: A cserkészmozgalom kötelességgel tartozik Istennek, de semmiképpen sem próbálja Istent
megmagyarázni. Vannak nagyszerű zsidó cserkészeink, keresztény cserkészeink és muzulmán
cserkészeink.

Minden hitet befogadunk, viszont kell, hogy a cserkésznek valamilyen hite legyen. Minden hit
központi alapelve a jó és a jótett, ami hasznos az üzleti életben is. A legtöbb jó vállalati vezető hívő
ember.

Azt azonban nem kell állítani, hogy “ha az én vállalatomnál vállalsz munkát, akkor keresztény
leszel”. Azt hiszem ez elfogadhatatlan. De az elv, hogy hívő életet élünk és nem rejtőzünk, el a hívő
élettől, fontos része annak, hogy kik vagyunk.

Kérdés: Vállalatok, szervezetek buzgón kérkednek sokféleségü programúkkal. Számos vállalat
azonosnemű partnerekre is kiterjesztette juttatásait, kedvezményeit. A cserkészmozgalom kizáija a
homoszekszuális cserkészvezetőket. Lát Ön ebben ellentmondást?

Felelet: Minden kutatásunk arra mutat, hogy az amerikaiak óriási többsége hisz abban, hogy a vezetői
mintakép kiválasztásában ez a helyes döntés. A sokféleség fontos, de számos vállalat, szervezet
világosan kifejezi, hogy sokféleségű elvükkel a cserkészmozgalom támogatása nincs ellentétben.

Nálunk minden hit, bőrszín és vallás megtalálható. Egy kérdésben, a mintakép kérdésében
határozottak vagyunk. A legtöbb vállalat, szervezet ezt megérti. Lesz néhány, amelyik nem fogja
tovább támogatni a cserkészmozgalmat. Egyetértünk az ellenzésben és haladunk tovább.

Legtöbb vállalat nem tekinti jótékonysági irányelveit a társadalmi igazság döntőbírójának.
Látják a jót, amit a cserkészmozgalom tesz. Látják a jót a homoszekszuális kapcsolatokban. De látják a
nagyobb kárt is, amit a cserkészmozgalom hiánya okozna a társadalomnak. A cserkészmozgalom
támogatásában legtöbbjük nem lát semmi problémát.

Kérdés: Mi a legfontosabb, amit a vezetéssel kapcsolatosan ma nem tanítanak a nemzet fiatalságának?

Felelet: Egyéni felelősség. A jó vezetőt a cselekedeteiért vállalt felelősség fémjelzi.

Kérdés: A gyerekeket ma sokféleképpen nevelik. Jelenti-e ez azt, hogy amikor felnőnek a vezetés is
más lesz?

Felelet: Igen és kevésbé lesz eredményes. Kevésbé lesz határozott, merész, látnoki. Ha mint
társadalom elhisszük, hogy elég olyannak lenni, mint közülünk a leggyengébb jelleműek, zsákutcába
kerülünk. Nem jutunk a Holdra, a Marsra, vagy azon túl, nem leszünk többé nagy nemzet.

Angolból  fordította v. Bócsay Zoltán cscst.,Cleveland, Ohio

Nem a külsőségek megoldásával kell foglalkoznunk, hanem nevelnünk kell és a
külsőség magátol el fog múlni, gróf Teleki Pál 
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A gödöllői jamboree jelentősége

1933-ban Magyarország rendezte meg a 4. cserkész-világtalálkozót, melynek az idén
ünnepeljük a 75. évfordulóját. Sajnálatos, hogy a Magyar Cserkészszövetségek Fórumának nyolc
tagszövetsége összefogva nem rendezett jubileumi emléktábort erre az alkalomra. Utoljára 1993-ban, a
60. évfordulót ünnepelve jöttek össze Gödöllőn a világ minden részéről többek között akkori
jamboreeisták. Az idén lett volna talán az utolsó alkalom, hogy mégegyszer találkozzanak a gödöllői
táborozok.

Az alábbi eszmefuttatást Vörös Katalin 1963-ban cserkészliszíi disszertációjaként írta,

Acz első világháború előtti kezdeményezés után a magyar cserkészet 1924-re szilárdult meg
annyira, hogy a világ cserkészeivel megismerkedjen és megismertesse magát Ekkor került
megrendezésre a 2. világjamboree Koppenhágában, ahol a magyar csapat Anglia és Amerika mögött a
3. helyezést érte el az összesített ponteredményben. (1)  Felfigyelt a nemzetközi cserkészet, és a*
világsajtó is foglalkozott a magyarokkal, barátságosan. Tulajdonképpen ez volt az első lépés a gödöllői
jamboree létrejötte és sikere felé. A következő erőpróba az 1926-os Nemzeti Nagytábor árvíz utáni
gyors újraépítése és megrendezése volt, amellyel a Szövetség tekintélye rendkívül megnövekedett. Az
1929-es birkenheadi világjaboreen való kiváló szereplésünk után a Nemzetközi Cserkész Konferencia
1931-ben a magyarokra bízta az 1933-as világjamboree megrendezését.

A feladat talán áthidalhatatlannak tűnt volna, ha nem fogadja a jamboreet a magyar társadalom
is a legnagyobb segítőkészséggel. A Szövetség új elnöke, dr. Papp Antal, kiváló pénzügyi szakember,
és gr. Teleki Pál tb. fócserkész, a jamboree parancsnoka, két évig minden erejét a jamboreenak szentelte
munkatársaival együtt. Sok nem-cserkész szakember is bekapcsolódott a munkába s a cserkészek
világtalálkozója a nemzet ügye lett. Csakis így lehetett a gödöllői jamboree sikeres és annyi év után is
oly emlékezetes esemény nemcsak minden résztvevő cserkész, hanem az egész magyarság számára is.

A tábor minden zavaró körülmény nélkül folyt le. A kitűnő szervezettséget, a mintaszerű
műszaki felépítést a világsajtó külön kiemelte, s elismerésüket fejezték ki. Sok új kezdeményezés tette
érdekessé a tábort a cserkészek és a látogatók számára egyaránt. A vendégcserkészek kirándulások
keretében ismerkedhettek meg az országgal. A “Szerezz minden nap egy új barátot!” jelszóval Gödöllő
a barátság jamboreej a lett.

A gödöllői jamboree jelentőségét többféle szempontból kell kiértékelnünk. Meg kell
vizsgálnunk korabeli jelentőségét társadalmi és cserkész szempontból, valamint ma is, 30 év után.
1933-ban a magyarság kivívta a világ elismerését a jamboree megszervezésével, levezetésével és
szellemével. Két héten keresztül foglalkozott velünk a világsajtó, ha nem is mindig az első oldalon, de
részletesen és elismeréssel. Többen is kiemelték azt a tényt, hogy amit a genfi tárgyaló felek nem tudtak
elérni, egymás barátságos megértését és segítését, azt 54 nemzet fiai Gödöllőn elérték. Nem
hangoztattunk jelszavakat, nem vádoltunk vagy okoltunk senkit Trianonért, s az utódállamok zászlóit
éppoly tiszteletben tartottuk, mint bármely más országét. A Magyarországról addig hangoztatott
“rendőr állam” megállapítás alaptalannak bizonyult. Tehát az akkori állam számára a jamboree kitűnő
alkalom volt, hogy békés szándékait a világ tudomására hozza. Ez a korszak egyik pozitívumaként
írható fel.

A magyar társadalmon belül változás ment végbe. Ha esetleg addig nem is mindenhol, de a
jamboree után a cserkészet teljesen “szalonképessé” vált. Nem-cserkészek különböző feladatok
megoldására való bevonásával a mozgalom minden vonalon tért hódított és bővült. Az irányzat jó
hatással volt a társadalomra, és “a társadalom elcserkésziesítése” jelszó népszerűvé vált. Ezzel azonban 
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együtt járt a cserkészet “eltársadalmasítása” is, ami K. B. (Kolozsváry Béla. Szerk.) szerint
katasztrofális volt befelé, a cserkészetünk felé. Az országos és kerületi központokba nem cserkész, vagy
újonc felnőttek kerültek be, hanem olyanok, akikből hiányzott a cserkészet átélése. A felnövő, fiatal
vezető gárdának ezekkel kemény harcokat kellett vívnia a cserkészszellem életbentartására. Mivel a
cserkészet népszerűvé vált, divat lett különböző társadalmi feladatok megoldására cserkészeket
alkalmazni. Valószínűleg innen ered az az emigrációs felfogás, hogy minden rendezvényen, zászló
lobogtatáson a cserkészeknek is meg kell jelenniük, ha nem akaiják magukra vonni az idősebb
generáció haragját.

Nemzetközi cserkész szempontból a gödöllői jamboree sokáig mint a szervezés és műszaki
felépítés példaképe állt szem előtt. Sok utána következő nemzeti tábort, rover moot-ot építettek fel
mintájára, s az 1937-es világjamboree előtt a holland táborparancsnokság elkérte a gödöllői jamboree
műszaki berendezésének rajzait. Egy másik, számunkra nagyon fontos eredménye is lett a gödöllői
jamboreenak. Mivel a Nemzetközi Cserkész Konferencia nem ismeri el a menekült
cserkészszövetségeket mint a nemzetet képviselő szervezeteket, nem vagyunk hivatalosak a
négyévenként megrendezésre kerülő világjamboreekra.*(2)  A rendező országok azonban, Gödöllő
szellemére emlékezve eddig mindig meghívták a magyar menekült cserkészeket.

A gödöllői jamboree legjelentősebb eredménye minden szempontból az volt, hogy barátokat
szereztünk magunknak, nemcsak mint cserkészek, hanem mint magyarok is. Azok az emberek, akik
akkor ott voltak, örök barátaink lettek, s szétvitték a világba a magyar nemzeti szellem erejét, életre
termettségét, és békés szándékát.

★Szerkesztői megjegyzések: (1) A koppenhágai világjamboree volt az egyetlen jamboree
amelyet versenyként az olimpiák alapján rendeztek meg. (2) A szóhasználat ma már a menekült helyett
külföldi, mivel a menekült státusz nálunk 1990-ben megszűnt. A Nemzetközi Cserkész Konferencia
közvetett úton ma már elismeri a külföldi cserkészszövetségeket is.

Vörös Katalin, 48. sz. Leővey Klára Icscs., Philadelphia, Pennsylvania, USA
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CSAPATPARAMCSmKOKMAK

A csapatparancsnok feladatai

Az alant közölt ma is időszerű írás egy korábbi cserkésztisztjelölt disszertációja.

1. A vezetők személyes ismerete
2. A vezetők önállóságának kifejlesztése
3. Az ügyvezetés helyes ellátása
4. A csapat jó hírnevének fejlesztése
5. A gyakorlatiságra való nevelés
6. A vezető utánpótlás képzése
7. A parancsnok iránti bizalom kifejlesztése
8. A jókedv és a jó kedély ápolása.

Ahhoz, hogy a vezető sikeresen megvalósítsa a felsorolt feladatokat bizonyos személyi jó
tulajdonságokkal kell rendelkeznie.

A vezetőnek elsősorban intelligens, határozott, kellemes modorú és víg kedélyű személy kell
legyen. Őszintén kell érdeklődjön a vezetők egyéni élete felől és szívén kell viselje azok ügyes-bajos
dolgait. Megértőnek kell lennie azok egyéni nehézségei iránt és a cserkészmunkával kapcsolatos
munkák elvégzése terén is. Társadalmi helyzetüket jól ismeije és próbáljon a cserkészmunkán kívül is
találkozni vezetőivel, hogy szorosabb személyes barátság is kialakuljon. Minden vezetővel éreztetnie
kell, hogy megbecsült és fontos személy a csapatban.

A megbeszéléseken ne domináljon, de ötlettel, véleménnyel segítsen és a tervekhez konkrét
kivitelezési módszereket tudjon ajánlani. A cél, hogy a parancsnok a vezető gárdával együtt
kivitelezhető, praktikus programot állítson össze, ami megfelel a felsorolt feladatoknak. A vezetői
összejövetel közvetlen eszköz arra, hogy a parancsnok tanítsa az őrsvezetőket. Vegye át velük
részletesen a következő programokat. Ez a gyakorlás hasznos, mert az őrsvezető sokkal
magabiztosabban lép a cserkészek elé. Nem elég kiadni a munkát, még akkor sem, ha azt a vezetői kar
tagjai látszólag megértették. A parancsnoknak hathatós segítséget kell nyújtania és tanáccsal szolgálnia.
A munka menetét ellenőriznie kell anélkül, hogy beleavatkozna a munka kivitelezésébe.

A parancsnok fejlessze az önállóságot a vezetőkben. Adja meg nekik azt az önbizalmat, hogy
ők vezetik a csapatot. Egy okos és megértő parancsnok a háttérből irányít és buzdít, dicséretet ad
alkalom adtán és figyelmeztetést, ha arra sor kerül. A csapatparancsnok fejlessze a vezetőkben a
kezdeményezést. Az önállóságot határozottan elősegíti ha a vezetők elképzeléseiket és terveiket
megvalósíthatják és világosan láthatják munkájuk eredményét. A csapatparancsnok lehetőleg ne
terhelje magát titkári munkával. Megfelelő, megbízható vezetőkre számítson és fejlessze a
felelősségvállalás tudatát a vezetők körében.

A csapatparancsnoknak nem elég jóhiszeműnek lennie, hanem ismernie kell a módszereket,
amelyekkel az elképzeléseket meg tudja valósítani a cél érdekében. A parancsnoknak mindig szem előtt
kell tartania a csapat erkölcsi és anyagi érdekeit. Jó módszer erre a szereplés, akár tábortűzi est vagy
egyéb rendezvényeken való részvétel. A szülők és cserkészbarátok így ismerik meg a csapat munkáját
és látva az eredményt, hozzásegítenek az anyagiak előteremtéséhez is. A szereplési program
kidolgozása tehát egy fö foglalkozási pontnak kell lennie.
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Minden kisebb vagy nagyobb egység vezetőjének lelkiismeretbeli kötelessége, hogy az általa
vezetett összejövetelre felkészüljön. Ez áll a cserkészösszejövetelekre is. Vigyen magával a parancsnok
oktatási segédeszközöket. Őrsvezetői biztosan utánozni fogják. Gyakorlati példával fogja a parancsnok
elérni azt, amit elvár vezetögárdájától. Akadályversenyek, táborok, és más megmozdulások
összeállítása és levezetése gyakorlati tudást fejleszt a vezetőkben, és gyakorlati tapasztalatot nyújt.

Ezek a pontok fontosak, mert a parancsnok utánpótlásra is kell gondoljon. Megismerve a
vezetőket, a legrátermettebeket maga mellé veszi és átadja nekik az évek során megszerzett gyakorlati
és elméleti tudását. A cserkészcsapat fennmaradása a jól képzett cserkészvezető-utódok
rátermettségétől függ. Ezért tehát a csapatparancsnok egyik legfontosabb feladata, hogy munkája első
percétől kezdve a jó vezető anyagot felismerje, és azokat szeretettel nevelje, hogy ha ő lelép a
porondról, a csapat egészséges élete továbbra is biztosítva legyen.

Ha a vezetők tudják, hogy igazságos és jószívű parancsnokuk van, aki feladatait betölteni
igyekszik és a felsorolt jó tulajdonságokat magáévá teszi, bízni fognak benne. Főleg a vezetőkbe vetett
bizalom fejleszti a parancsnok iránti bizalmat. A parancsnoknak legyen önkritikája és tudja elviselni a
pozitív ellenvéleményt, ha abból a csapatnak haszna van.

A munkában eltöltött kellemes órák mindig megbecsülést fognak ébreszteni a parancsnok iránt.
Fontos tehát, hogy a foglalkozások élvezetes légkörben történjenek. A jó parancsnok tud magán nevetni
és másokkal viccelődni. Nevessen együtt a vezetőgárda, fejlesszék az összhangot és jó kedélyt a
csapaton belül. A jó kedvvel járó szellem és a jó hangulat serkenti az összmunkát, valamint a
programok sikeres kivitelezését.

Végül pedig a parancsnok figyelmébe szeretném ajánlani a következő egyszerű lélektani
igazságokat:

1. Ha a gyermeket (vezetőt) sokat kritizálják, megtanul elutasítani.
2. Ha a gyermeket (vezetőt) nevetségessé teszik, zárkózottá válik.
3. Ha gyermekkel (vezetővel) elnézőek, türelmessé válik.
4. Ha gyermek (vezető) buzdítást kap, önbizalmat nyer.
5. Ha a gyermeket (vezetőt) dicsérik, megtanul értékelni.
6. Az igazságosság igazságérzetet fejleszt.
7. Ha a gyermek szerető légkörben nő fel, hit és biztonságérzet fejlődik ki benne.

Murányvári Miinemé Medgyessy Krisztina cscst.,
42. sz. Boldog [most már Szent] Kinga Icscs., Toronto

-oOo-

Merí hiányzott egy patkószög...

A napi jótett a cserkésznevelésben fontos szerepet tölt be!

Angol gyerekek világszerte ismerik ezt a kis versikét:

Mert hiányzott egy patkószög, a patkó elveszett,
Mert hiányzott egy patkó, a ló elveszett,
Mert hiányzott egy ló, a lovas elveszett,
Mert hiányzott egy lovas, a csata elveszett,
Mert elveszett egy csata, az ország elveszett,
Mindez azért, mert egy patkószög elveszett.
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Azt mondják, ez a versike még a lovagok korából származik; ma persze azért tanítják a mamák a
gyerekeiknek, hogy megtanulják, az is fontos lehet, ami csak apróságnak látszik. Ezt a leckét az
Egyesült Államok űrhajózási programjának vezetői is megtanulták, amikor néhány évvel ezelőtt az
utolsó percekben le kellett állítani egy kilövést, az óriási tartályokból kiszivattyúzni az üzemanyagot, a
rakétát visszavontatni a szerelőcsarnokba, hetekig elhalasztani az asztronauták repülését, többmilló
dollárt elkölteni csak azért, mert egy nem egészen két dollárt érő tömítés hibás volt...

Mi köze mindennek a cserkészethez? Az, hogy úgy tűnik, nálunk is elveszett egy „patkószög“, egy
talán apróságnak tűnő szokás: a napi jótett. Tiszti konferenciákon beszélünk a jellemnevelésről,
vezetőképző táborokon képezzük jövő vezetőinket, új próbarendszereket állítunk fel, de a napi jótettről
mindha elfelejtkeznénk. Pedig Bi-Pi nagyon is fontosnak tartotta a napi jótettet. A Scouting Fór Boys
23. oldalán ezt úja:

„A legjobb, amit ti cserkészek tehettek az, ha követitek lovag őseitek példáját. ... Egyik
nagy érdemük az volt, hogy mindennap valami jót kellett tenniük valakivel, ez volt a
szabály. Amikor ti reggel felkeltek, gondoljátok meg, hogy ma valakivel valami jót kell
tennetek; kössetek csomót a zsebkendőtökre vagy nyakkendőtökre, hagyjátok a
nyakkendőt a mellényeteken kívül, hogy emlékeztessen benneteket. Amikor lefeküsztök,
gondoljatok vissza, kinek szolgáltatok a jótettel.

Ha valamikor előfordul, hogy elfelejtettétek a napi jótettet, másnap két jótettet kell
elvégeznetek helyette. Gondoljatok arra, hogy a cserkészfogadalom ezt becsületbeli
kötelességetekké teszi.

A jótettnek nem kell valami nagy dolognak lennie: ha csak egy fillért (half-penny:
akkoriban még az is pénz volt!) tesztek a szegények perselyébe, átsegítettek egy idős
hölgyet az úton, helyet adtok valakinek, hogy leüljön, megitattok egy szomjas lovat,
felemeltek egy banánhéjat a járdáról, nehogy valaki elcsússzon, ez mind jótett. De
mindennap kell csinálni egy jótettet, és csak akkor számít, ha semmiféle jutalmat nem
fogadtok el érte.“

A negyvenes években, mielőtt Magyarországon a cserkészetet betiltották, és amikor még
büszkén hordtuk az egyenruhát cserkész összejöveteleken kívül is, mi is megcsomóztuk a
nyakkendő végét. Nem azért, hogy a gyűrű a ráakasztott sok mütyürke miatt le ne csússzon,
hanem, hogy a napi jótettre emlékeztessen. Micsoda jó érzés volt kibontani, amikor megtettük a
jótettet— különösen, ha sikerült úgy csinálni, hogy senki se vegye észre!

Érdemes lenne ezt újból feleleveníteni. Tudom, az új fiú-próbarendszerben ez is benne van: a
tizenegy éves táborverő cserkésznek őszi időszakban (Zászló próba) egy hétig kell napi-jótett
táblát vezetnie, a téli időszakban (Kereszt próba) pedig két hétig. Tehát a hétéves próbarendszer
mindössze három hétig hívja fel a figyelmet a napi jótettre — 20 másik próbapont mellett (a
lány próbarendszert nem ismerem eléggé: lehet, hogy ott jobb a helyzet).

A napi jótett hangsúlyozása sokban segíthet. Jellemnevelésünk egyik fő támasza lehetne, mert
lényege a mások szolgálata, a mások szükségleteinek figyelembevétele. Hogy erre manapság
mekkora szükség van talán nem kell részletezni. Jó fegyelmezési eszköz, mert önfegyelemre
szoktat, hiszen lényegében nem lehet ellenőrizni, és csak a cserkész becsületérzésére
hivatkozhatunk, de arra viszont állandóan. Felébresztheti cserkészeinkben a jó értelemben vett
büszkeséget: mi mások vagyunk, mint a tucatember: mi minden egyes nap egy kicsit jobbá
tesszük a világot. Még gyakorlati cserkészmunkánknak is lendületet adhat, hiszen alig van
valami, amit nem lehetne a cserkészeknek úgy bemutatni, mint ami „segíthet segíteni”.

Szép és jó lenne ez a munka, és sikerülne egész cserkészetünket „emberebbé” tenni —
feltéve, ha nem felejtjük el, hogy ebben is igaz, hogy a vezetés elsősorban példa.

Glaser János cscst., Montreal, Quebec
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A 21. világdzsembori (2007)
(Naplórészlet)

A 21. világdzsembori immár a negyedik amit Egyesült Királyságban rendeztek (1920, 1929,
1957, 2007). A szervezés az angoloknak köszönhetően igen jó volt. Annak ellenére, hogy az előző
hetekben komoly esőzés öntötte el az ország egyes részeit - ami a dzsembori területét is érintette - a
sátortábor állt.

A 9. világdzsembori évfordulójának emlékére (1957) a Brit Cserkészszövetség két csoportos
elosztással háromnapos találkozót is rendezett a 21. világdzsembori idejével egybekötve. Abban az
évben ünnepelte a világmozgalom az 50. valamint az alapító Baden-Powell lord 150. születésnapját.
Mivel az első csoportban még volt hely, így erre jelentkeztem mint az 50 évvel ezelőtti magyar - akkor
még menekült státuszban működő - kontingens tagja. Az összes akkori menekült szövetségek közül én
voltam az egyetlen résztvevő. A program első napján a híres Gilwell Park-ot néztük meg, a második
napot a 21. világtalálkozó meglátogatásával töltöttük, míg a harmadik napon az angliai Sutton Coldfield
melletti Sutton Park-ban az 50 évvel ezelőtti világdzsembori helyét, valamint a még ma is használt
vízicserkész telepet tekintettük meg. Az 1957-es dzsembori magyar szempontból azért volt jelentős,
mert emigrációs működésünk alatt ez volt az egyetlen alkalom hogy a rendező ország ill. a Brit
Cserkészszövetség részéről hivatalos meghívásban részesültünk. Mivel ez alig kilenc hónappal az 1956-
os magyar forradalom és szabadságharc után történt, az esemény még friss volt az emberek agyában.

A Reunion 57-ként elnevezett találkozó színhelye Cambridge városa volt, a dzsembori helyétől
vagy 60 mérföldre. Onnan látogattuk meg a világtábort, ahova csak külön engedéllyel lehetett belépni.
Mivel Angliában több napot szándékoztam eltölteni, elhatároztam, hogy amennyi időt csak lehet, még
szánok a világtábor meglátogatására. Ám ez nem volt egyszerű, mert mint KMCSSZ tag, nem vagyunk
leigazolt tagjai a Világszövetségnek, tehát nem adtak volna engedélyt. Csak kitartó ügyeskedéssel
sikerült megszereznem a belépőjegyet. Ide a második Reunion 1957 csoporttal utazhattam el. Erről
részletesebben majd később.

Szombat, július 28. Utazás a Gibvell Park-ba.
A 108 acre nagyságú Gilwell Park 1919-ben William de Bois Maclaren skót mágnás jóvoltából

került cserkész kézre. Ugyanis Maclaren felfigyelt Baden-Powell gyerekeket foglalkoztató új
programjára, a szabadban való nevelés hatására. Tetszett neki Bi-Pi elhatározása, hogy a londoni East
End, szegény negyedének gyerekeit, akik a kőtörmelékes foltokkal teleszórt elhagyatott területeken
játszottak, egybefogja és kísérletszerűen táboroztatja. Elvitte őket Brownsea szigetére, ahol háromhetes
táborban előre gondosan kitervezett programmal foglalkoztatta őket. Figyelemre méltó, hogy az akkor
különösen rétegeződött társadalom minden osztályából tudatosan válogatta össze a gyerekeket.

Maclaren megvette a gazzal benőtt birtokot a cserkészet részére. A park ma a cserkészvezetők
kiképzésének központja, külön igazgatás alatt mint a Brit Cserkész Szövetség ingatlana. Területe
dimbes-dombos, erdős, amelyben legalább 107 fajta fa terem. Ez az angol cserkészet központja.

A parkban a „magánvándorlásunk” alatt találkoztunk egy japán cserkészvezetői csoporttal,
amely körülállt egy alacsony embert a bronz bivalyszobor előtt. Fényképeztek. Kérdeztem Dávid angol
társamtól hogy az ki? Mondja, ez Michael Baden-Powell, az alapító egyik unokája. Mindjárt
odamentem, bemutatkoztam és lefényképeztettem magamat vele. Mikor megtudta hogy magyar vagyok
(itt polgári öltözetben voltam) azt mondta: „You are important: Godolo”. A szobrot egyébként a Boy
Scouts of America adományozta a Brit Cserkészszövetségnek köszönetként, hogy a cserkészetet
Amerikába is elhozták. A közelben van Bi-Pi fémbe öntött lábnyoma is, amit a Magyar
Cserkészszövetség adományozott a parknak a gödöllői dzsembori után. Mellette őrzik a Bi-Pi által sose 
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használt hálókocsit, amelyet 1929-ben a világ cserkészeitől összegyűjtött fejenkénti 1 pennyvel
vásároltak meg részére.

Vasárnap, július 29. Dzsembori! A július 27-e és augusztus 8-a között az Egy Világ, Egy
Fogadalom jelszóval megrendezett, a cserkészet centenáriumát ünneplő, 21. világdzsemborin több mint
38 000 cserkész, 158 ország és terület fiai és leányai táboroztak. Ez volt eddig az egyik legnagyobb
világdzsembori. A világtábor helye a Chelmsford falu melletti Hylands Park volt, Londontól
északkeletre másfélórás utazásra. A magyar kontingens, azaz a Magyar Dzsembori Csapat, 545 tagjával
egyike volt a legnagyobb résztvevő országoknak. A Magyar Cserkészszövetség egy angolnyelvű
ismertető füzetecskéjében, Hungárián Scouting címen, röviden és tömören összefoglalta a magyar
cserkészet történetét, külön foglalkozva az 1989-es rendszerváltozás utáni évekkel, ismertetve a Magyar
Dzsembori Csapatot, továbbá rövid tájékoztatót adott Magyarországról és felsorolta a kiadvány
szponzorait is. Nem hiányzott belőle a KMCSSZ és a Kárpátmedencében élő kisebbségi sors alatt élő
magyar cserkészek megemlítése sem. íme a számok: Felvidékről 12, Kárpátaljáról 3, Erdélyből 23,
Délvidékről 3, és a Külföldi Magyar Cserkészszövetségből 3 cserkész vett részt.

Az előző napok komoly esőzései majdnem elmosták a tábort. Ennek nyoma látható volt.
Bármerre mentünk, sárba léptünk, noha a meleg napsütés hamar feloldotta a kedveket és a természetet.
A Reunion 57-es sátrát a világtábor közepén állították fel, így innen könnyen lehetett tájékozódni. A
látvány más volt mint 50 évvel ezelőtt. Az elektronikus hangerősítők hangzavart keltettek, az egyes
országok bemutató sátrai inkább nemzetközi vásárt sugalltak. Első benyomásra a világtábor egy nagy
világkiállításra, népünnepélyre emlékeztetett, egyre több kommerciális elemmel, de a progamokban
szereplő jótékonycélú konferenciák, közösségi munkák, műhelyek a mai világ fizikai gondjaira hívták
fel a figyelmet és megoldásokat javasoltak.

Bementünk az 57-es dzsembori kiállítási sátorába is. Nagy tömeg látogatta az ízlésesen
elkészített kiállítást. Korábban Deam Pétertől, a kiállítás szervezőjétől értesültem az 57-es
dzsemboristák találkozójáról. Még a jelentkezésemkor elküldtem neki a Birmingham News 1957.
augusztus 8-i szám első oldalának másolatát a menekült cserkészekről, melyet sok más fényképpel és
emléktárggyal együtt kiállítottak. Egyben mesélte, hogy a most folyó dzsembori alkalmából az
országban 46 000 fiatal jelentkezett cserkésznek. Sajnos nincs elég vezető akik foglalkoznának velük.

Valaki egy röpcédulát nyomott a kezembe. Alig vettem tudomásul, de megkapta a figyelmemet
a Hungárián Csárda cím. így gyorsan megfordultam és magyarul megszólítottam a két fiatalembert.
Mindkettő az International Service Team (IST) tagja. Ez a 8000 tagú, különböző nemzetiségű csoport
látta el a dzsembori szervezését, teendőit a táborozás előtt és alatt. Magyar részről ebben a táborban
117-en voltak. Gazdag Balázstól mindjárt megkérdeztem a magyar tábor központjának helyét. Oda is
vezetett és éppen Treer Albert, a Magyar Dzsembori Csapat kontingensvezetője is jelen volt, így
mindjárt egyeztettük dolgainkat. A magyarokat részben a vékony nemzeti színű szalaggal szegélyezett
cserkésznyakkendőjükről lehetett felismerni. Lógóként a nyakkendő csücskén a bűvös kocka mintája
ékeskedett. Elementünk a tomácos parasztházhoz, a Magyar csárdához - amelynek részeit
Magyarországról hozták és helyben állították össze - ahol lekváros palacsintát, fánkot és miegyebet
árultál;.

A sok mászkálás alatt ostorcsattanásokat hallok. Meglátok egy izmos magyar fiút („az Ostoros
Zolit”), aki a réten végigmenve csattogtatta ostorát, felhívva magára a figyelmet. A Magyar csárda felé
tartott, ami egyébként a tábor közepén volt, így sok turista és cserkész megfordult ezen a helyen.
Bemutatta tudományát, amiért sokan sorba is álltak.

Késő délután visszautaztunk Cambridgebe, ahol a szállásunkon, a Robinson College egyik
dísztermében formális bankettel kezdődött az est, skót dudásokkal, akik az alkalomhoz illő díszruhában, 
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skót szoknyában vonultak be a terembe. A programon kitüntetésekkel ellátott cserkészegyenruhában
vagy polgári öltönyben kellett megjelenni. A legtöbben cserkész egyenruhában voltak. Az angol
cserkészetben két egyenruhát használnak, egyik a terepegyenruha, a másik a formális ruha, amelyet
csak bizonyos alkalmakkor viselnek. Az asztali áldás után pompás ötfogásos lakoma következett. Az
angol étkezés központjában a bárányhús áll. Itt is azt adtak. ízlésesen nyomtatott és a dzsembori
jelvénnyel ellátott étlapot is kaptunk. Mellettem, egyik oldalon, egy idősebb tanár cserkészvezetőnő ült,
a másikon egy újzélandi cserkész, könyvkereskedő, aki mesélte, hogy az 57-es dzsembori kontingens
tagjai még most is évente összejönnek megemlékezésre. Elmondtuk egymásnak gondjainkat a
cserkészneveléssel és a mai fiatalsággal kapcsolatban. Felajánlotta segítségét amennyiben ismét
Angliába utazom. Sőt, amikor említettem neki, hogy nem biztos a másodszori bejutásom a dzsembori
területére, meghívott, hogy vegyek részt másnap, augusztus 1-én, a csapatánál a cserkészet 100 éves
évfordulójának megünneplésén. A díszbeszédet Dr. Richard Butler mondta, a Brit Szövetség
nagytanácsának megválasztott tagja. Beszédének alappontja a cserkészmozgalom 100 éves
évfordulójának ünnepelése, ugyanakkor felhívta a figyelmet az újabb és újabb kihívásokra. Az igazi
cserkésznevelés titkairól beszélt, a mai fiatalsággal kapcsolatban: pl. elvonni a fiatalokat a TV és a
számítógép képernyőitől. Ez talán a legjobb cserkészetről szóló beszéd volt, amit nem magyar nyelven
valaha hallottam. Majd Michael Baden-Powell is beszélt, nagyapja örökségére utalva, többek közt
Mafeking ostromát említve. Arra is felhívta a figyelmet, hogy a cserkészetre ma jobban szükség van
mint valaha. Csodálatos élmény volt tapasztalni résztvevő, túlnyomó részben 64 és 85 év közötti
felnőttcserkészek és vezetők teljes komolysággal vett cserkészfogadalom újítását. A kitűnő akusztikával
rendelkező teremben elénekeltük az 57-es dzsembori indulóját. A főleg felnőtt férfiakból álló több száz
fos cserkész közönség igen jó hangról tett tanúságot.

Hétfő, július 30. Utazás Sution Park-ba.
Másnap busszal utaztunk Sutton Park-ba, az 57-es világdzsembori helyére. A park ma Nemzeti

Természetvédelmi Terület. Nagy izgalommal vártuk a parkba való látogatást. Bejáratánál van a Sutton
Coldfield-i vízicserkészház, mivel a parkban egy tó is van. Ez egyben a helyi körzet vízicserkész telepe
is. A vízicserkészházban - amelyet 50 évvel ezelőtt is használtak - kiállítást láthattunk az 57-es
dzsemboriról Alán Smith helyi vízicserkész vezetőtiszt kivitelezése által. Mikor diplomatikusan fel
akartam hívni figyelmét az egyik képen felfedezett hibára, mindjárt odavezetett és rákérdezett, mivel
állítása szerint igen sok időt töltött a helyes adatok rögzítésére. A képen ugyanis a menekült nemzetek
zászlaja alatt - ami néhai Andreánszky Károlyné munkája és jelenleg a Sík Sándor Park Pentagon épület
egyik falán lóg - az állt, hogy RUSS1AN SCOUTS IN EXILE. Vegyes érzelmek futottak át rajtam
ennek a feliratnak láttán. Megmagyaráztam neki, hogy 1957-ben hat nemzet fiai együtt mentek a
világtáborra a Council of Scout Associations in Exile keretében (C.S.A.I.E.). Még külön jelvényünk is
volt. Nyomban tollat nyomott a kezembe és tüstént kijavítottam a RUSSIAN szót a résztvevő hat
nemzet nevére (Észtország, Lettország, Litvánia, Magyarország, Oroszország és Ukrajna). Smith
jelezte, hogy ez vándorkiállítás is lesz. A C.S.A.I.E. név illetve rövidítés szerepel a dzsembori
velemjárójában is, de sehol nincs magyarázat a kezdőbetűk jelentésére. Ezt bizonyára a cserkész
világszerevezettel (most W.O.S.M.) való esetleges ütközés elkerülése végett nem nyomtatták ki. A Brit
Cserkész Szövetségnek köszönhető viszont az akkori dzsemborin való részvételünk, meghívásos
alapon. Ez a meghívás az egyetlen az 1951 és 1989 közötti dzsemborik időszakában, amikor többek
között az említett országokban tilos volt a cserkészet.

Folytatva utunkat, legyalogoltunk az egykor ott díszelgő földgömb helyére, ahol 1958-ban a
dzsembori emlékére kőemlékművet helyeztek Jamboree Stone néven. Itt újra sor került a
cserkészfogadalom elmondására, amit a Birmingham megyei vezetőtiszt vett ki. West Midlands
kormányzó helyettese rövid üdvözletét mondott. Igen szép emlékbeszédet tartott az angol királynő
képviselője, egy County Commissioner, azaz megyei helytartó. Lelkesen megtapsolták. Figyelemre
méltó az angol királynő iránt mutatott tiszteletadás, ökumenikus istentisztelet is volt a parkban még az
57-es dzsemboriról fennmaradt erdei kápolnában.
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Ebéd után visszamentünk a Jamboree Stone-hoz, ahonnan kis csoportokban elindultunk
megkeresni az egykori táborhelyünket, amelyet a térkép és a Reunion 57 beosztottjai segítségével
könnyen megtalálhattunk. A menekült nemzetek kontingense akkor a Copenhagen altáborban kapott
elhelyezést. Az akkori világtáboron az altáborok előző dzsemborikról kapták elnevezésüket. Én is
megtaláltam a menekült cserkésznemzetek táborhelyét, ami igen előnyös helyen volt. Itt újra
megjegyezném, hogy az akkor résztvevő menekült nemzetek résztvevőiből én voltam az egyetlen
képviselő.

Kedd, július 31. Újabb látogatás a dzsemborin.
A buszon egy Colin Hart nevű brit fhcs. mellé szegődtem, mivel mellette volt egy üres ülőhely.

Építész, kisebb városból való higgadt angol. Emlékezett a „hontalanokra” 57-böl, az irántunk tanúsított
megbecsülésre és a felvonulásunkkor felhangzó tapsviharra, helyzetünk értékelésére. Megérkezésünk
után egyenesen a magyar központi sátorhoz mentem, ahol összefutottam a már két nappal korábban
megismert két kitűnő fiatal cserkészvezetővel, Gazdag Balázzsal és Kovács Árpáddal, akik elkísértek a
Magyar csárdához. Itt ismerkedtem meg Soczó András 90 éves cserkészvezetővel. Andrásbá részt vett
az 1933-as gödöllői és az 1937-es vogelenzangi dzsemborikon. Egy életkedvű, fiatalos, régi cserkészt
ismertem meg benne. Budapest ostroma alatt (1945-ben) egy bombaszilánk félszemére megvakította.
Ugyancsak találkoztam dr. Kruzslic Péterrel, a Magyar Dzsembori csapat egyik vezetőjével, aki nagyon
szívélyesen elkísért a Wadi altáborba, ahol a KMCSSZ két washingtoni leánycserkésze is táborozott.
Az egyes országok cserkészrajait szétosztották a különböző altáborokba, amelyek különböző ökológiai
érdekek megismerésére és környezetvédelmi programokra voltak beosztva.

Benyomásom a magyarországi kontingens - a Magyar Dzsembori Csapat - vezetőiről nagyon
kedvező volt: szolgálatkész, intelligens, Magyarország és a magyarság kitűnő diplomatái voltak.

A Magyar Nemzetben 2007. augusztus 11-én „Magyar csárda” címen megjelent beszámolóban
a szerző kiemeli, hogy „nem létezik más olyan ifjúsági mozgalom, amely az egész embert építi, és ahol
nem az élményszerzés a legfontosabb, hanem a jellemformálás.” Más helyen folytatja: „A cserkészet
fejlődését illetően, említeni kell, hogy a globális fejlődés programjaiban nagy súlyt fektettek a
világméretű problémák megismertetésére és a környezettudatos magatartás elfogadtatására, sőt a
megújuló energiaforrások előnyeit is ecsetelték egyes foglalkozásokon. Kiscsoportos megbeszéléseken
szó esett a fejlődő országok szegényeiről, az afrikai országok adósságállományáról vagy az AIDS-ről
is”. Ilyen, és hasonló programok hívták fel a figyelmet a világ gondjainak felelősségtudatára és azok
fontosságának érzékeltetésére.

A Külföldi Magyar Cserkészszövetség 20 helyet kapott a Magyar Dzsembori Csapatban, amiért
a KMCSSZ nevében itt nyilvánosan köszönetünket fejezzük ki. A helyekből hármat töltöttünk be, az
említett két lány a washingtoni 4. sz. Sátori József vcscs.-ből és Csermely Krisztina cscst., a torontói 42.
sz. Szent Kinga Icscs. csapatparancsnoka, aki az International Service Team tagjaként vett részt. A
jövőben részvételünket másképp kell megszervezni. Erre vonatkozó tervekre időhiány végett most nem
térek ki. Még van rá idő, hisz a következő dzsembori 2011-ben lesz Svédországban.

Fischer Viktor cscst., KMCSSZ külügyi vezető

-oOo-

Mi minden korban meg tudtuk állni helyünket Európában és minden korban magyarok
is tudtunk maradni. Ez a mi utunk a jövőben is. gróf Teleki Pál
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A cserkésztörvények más nemzetek megfogalmazásában

Az ország melletti zárójel azt jelzi, hogy az illető ország cserkészetében hány cserkésztörvény van.

Brazília (10)
6. A cserkész a teremtésben Istent látja, és védi a természetet.

Costa Rica (10)
2. A cserkész hü Istenhez, nemzetéhez, szüleihez, főnökéhez és alattvalóihoz.

Dél-Afrika (10)
8. A cserkész mosolyog és nehéz körülmények között is fütyörészik. (Ez az angol

gondolatvilágból ered, ami nálunk a 8. törvényünkben szereplő vidámságot jelzi.)

Egyesült Királyság (7)
6. A cserkész jól beosztja idejét; tulajdonát és vagyonát óvatosan kezeli.

India (10)
6. A cserkész/leánycserkész fegyelmezett, és a köztulajdont megvédi.

Izland (10)
10. A cserkész független.

Izrael (10)
2. A cserkész hű népéhez, országához és nyelvéhez.
8. A cserkész sohasem adja fel a harcot.

Lengyelország (10)
5. A cserkész lovagias.
10. A cserkész gondolataiban, szavaiban és cselekedeteiben tiszta; nem dohányzik
és nem fogyaszt alkoholt.

Malaysia (10)
7. A cserkész mindig, és kérdés nélkül követi szülei és csapatparancsnokának parancsait.

Norvégia (10)
10. A cserkész a békéért és a népek közötti megértés érdekében dolgozik.

Románia (10)
1. A cserkész szereti hazáját, Romániát és minden embert aki abban él.
9. A cserkész szeret tanulni és másokat is tanít.
10. A cserkész elvégzi a napi jótettet, akármilyen kicsinek is tűnik.

Szingapúr (5)
3. A cserkész barátságokat köt, harmonikus kapcsolatokat alakít és tart fenn.

Szlovénia (12)
5. A cserkész egészséges életet él.
12. A cserkész fegyelmezett.

Összeválogatta: Fischer Viktor
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GYAKORLATI CSERKÉSZET

Cserkészek a hóban

Ez a cikk téli kirándulásra vagy táborozásra alkahnas játékokat mutat be, és tanácsokat ad
azok levezetésére. A cserkészegységek játsszanak vagy foglalkozzanak együtt. Mint minden cserkész
foglalkozást, a játékot is tervszerűen vezessük le. Új játékot (1) először érthetően magyarázzunk el, (2)
ismertessük a játék szabályait, (3) mutassuk be és (4) próbáljuk ki, azaz játsszuk el. Nevelési értékének
ekkor van igazi hatása.

A játékokról további leírásokat találunk a "Vezetők Lapja" 46.-47. számában (1977) “Játékos
tanulás ” címen.

Mielőtt téli kirándulást vagy tábort szervezünk, vegyük az alábbiakat komoly megfontolás alá.
Sok esetben veszély fenyegeti a hóban kirándulókat és táborozókai! Európában más a tél
(hómennyiség, hőmérséklet) mint pl Kanadában vagy az Amerikai Egyesült Államokban. A
körülményeket mindig figyelembe kell vennünk.

- Ha időben szólunk a szülőknek, hogy hóban fogunk játszani (körtelefon), gyerekeiket megfelelően fel
tudják öltöztetni, és így mindenki jobban fogja élvezni. Felszerelés: vízhatlan “Gore-Tex” kesztyű (nem
bőrkesztyű mert az könnyen átázik és fagyáshoz vezet); vízhatlan műanyagból, bélelt téli csizma és
nem bőrbakancs mivel az szintén átázik és hideg; szintén bélelt, vízhatlan hosszúnadrág, azaz hónadrág;
fulvédő sapka.

- Igyekezzünk hóban olyan játékokat játszani, amelyekben mindenki mindig mozog. Ilyenek lehetnek a
fogócska, váltó, labdajátékok. Ugyanakkor kerüljük az olyan játékokat, amelyekben csak egy cserkész
mozog, mint pl. Adj király katonát, Ne nézz hátra jön a farkas, vagy méta.

- Mielőtt elkezdünk valamit, állapítsuk meg a hó minőségét. Porhóval nem lehet semmit építeni, de még
hógolyózni sem, vizes hóban pedig minden nagyon gyorsan átázik, főleg a kesztyűk, nadrágok és cipők.
Ugyanakkor mély hóban nehéz az alábbi programokat kivitelezni.

- Vigyázzunk, ha a hegyekbe megyünk és ott nem vagyunk jártasak. Nem csak a lavina veszélyes,
hanem a gyors időváltozás, köd, erős hófúvás, szokatlan hideg, erős szél, eltévedés, és a hirtelen
kimerülés is okozhat komoly gondot.

Játékok
Az alant közölt játékokat általában csak csekély hóban és szélcsendben ajánljuk játszani.

Fogócska
Több fajta fogócskát játszhatunk (páros-fogócska, láncos-fogócska, betegek-fogócska, vak-fogócska,
nyakkendő-fogócska)*.  Mély hóban a gyerekek gyorsabban elfáradnak.

* Páros-fogócska. Két fogó egymás kezét fogva kerget valakit akit át kell karolni.
Láncos fogócska. A megfogott cserkész csatlakozik az előző fogóhoz, ezzel a láncot
hosszabitva mindaddig, amíg az utolsó “szabadlábút” megfogták. Ő a nyertes.
Betegek-fogócska. Akit a fogó megfogott, annak azt a testrészét kell fogni ahol a fogó
“megsebezte”. Tehát ha a bal karján érintette meg, akkor a bal karját kell fognia és úgy kell
valakit megfogni.
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Vak-fogócska. A fogó és a megfogandó szemét bekötjük. Ez csak hóban működik mivel sok az
esés.
Nyakkendő-fogócska. A nyakkendővel a fogandóra rá kell csapni és így ö lesz a fogó.

Váltók (Staféták)
A váltó legyen rövid. Víz vagy krumpli helyett hógolyókat lehet használni.

Hóban futás
Mezítláb futunk a hóban. Ezt ne játsszuk kiscserkészekkel, de idősebbekkel sem, ha nincs lehetőség
felmelegedni.

Szánkózás
Szánkózni sok mindennel lehet. A legolcsóbb a műanyagzsák. Hóval kitömve még puha is lesz.

Ostrom
Minden őrs várat épít három toronnyal. Cél a tornyokat hógolyóval ledönteni. Az nyer, akinek utoljára
még legalább egy tornya áll. Változat: amíg egy torony áll, addig a másik kettőt újra szabad építeni. Ha
mind a hármat ledöntötték, akkor elveszett a vár.

Bobpálya
Egy kis domboldalon bobpályát építünk, amelyben üveget csúsztatunk. Építsük meg úgy, hogy az üveg
ne álljon meg, de ne is repüljön ki a pályáról.

Rohampálya
Alagúton átkúszás, szlalomfutás hógurigák közt, bakugrás hógurigákon át, zsákkal csúszás, célbadobás
hógolyóval egy hóember kalapjára, stb.

Ponyvaágyú
Két őrs áll egy vonal két oldalán, megfelelő távolságra egymástól. Mindegyik őrs felváltva egy ponyva
segítségével egy-egy hógolyót igyekszik átdobni a vonalon, a másik megpróbálja elkapni. A dobók a
ponyvájukra hógolyót tesznek és a ponyva hirtelen kifeszítésével azt “kilövik”. A fogó csoport
igyekszik a hógolyót elkapni. Egy csoportnak általában négy tagja van. Kettő a dobó, kettő a fogó. A
ponyvát tehát legalább két cserkész fogja. Ha átlőttünk egy hógolyót, az 1 pontot ér a dobó őrs részére.
Ha a “fogó” őrs elkapja, akkor az is kap 1 pontot. Ha nem megy át a vonalon, az 1 pont veszteséggel jár
a “dobó” őrs részére. Amelyik csoport a legtöbb pontot szerzi egy perc alatt vagy 10 hógolyóval, az a
győztes. Az időt, vagy a hógolyók számát kedv szerint lehet változtatni.

Építkezések

Hóember
Hóembert építünk. Ki tud magasabbat, szebbet, különösebbet építeni.

Hószobrász
Hóból szobrot építünk. Legyen az teknősbéka, vagy templom. Ki építi a legszebbet. Estére gyertyával
ki lehet világítani.

Hóalagút
Hókupacot építünk és teljesen átfúijuk. A cserkészek szívesen bujkálnak át rajta. Itt a beomlástól is
tartani kell.

Iglu (3 főnek egy délután)
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Az iglu építésnek több módja van. Mindegyikhez sok idő és sok hó kell, de főleg kitartás. Ahhoz, hogy
benne aludni tudjunk, fontos, hogy a bejárata alacsonyabban legyen mint a benti tér.
Lehetőségek:

a. Hóból nagy kupacot csinálunk és kifújjuk. Ez a legegyszerűbb.
b. Több nagy hógolyóból nagyobb kört építünk, arra rá egy kisebb kört amíg be nem fedjük. A

végén a lyukakat betömjük.
c. Egy ládában hótömböket vágunk vagy préselünk és abból egy kúpot építünk.

(Eszkimómódszer.)
d. Sílécekből vagy botokból gúlát építünk és egy ponyvával letakaijuk. Azt jó vastagon hóval

betemetjük, így nem kell utána annyit kiásni. (Svájci katonamódszer.)

Aki komolyabban óhajt az igluépítéssel foglalkozni, annak segítségére lehet a következő angol nyelvű
honlap: igloobuilding. org/index.php, a "Main Articles, Igloo building guide” alatt.

Próbapontok

Nyomkeresés
Állatnyomokat keresünk. Főleg kis állatok nyomát lehet ilyenkor látni (mókus, egér, menyét, nyest,
macska), mert könnyű súlyuknál fogva nyomuk nem süpped be.

Nyomolvasás
Friss hóba néhány furcsa nyomot csinálunk. Ki találja ki mi történt? Pl. egymás mellett egy pár lépést
megyünk, aztán az egyik cserkész felveszi a másikat a hátára és úgy viszi tovább, visszafelé haladunk,
egy lábon megyünk vagy ugrálunk, stb.

Tűzrakás
Tüzet rakunk és havat olvasztunk bográcsban. Száraz fát a fenyők és egyéb fák alsó ágain találunk.
Késünkkel vékony szálakra hasíthatjuk.

Jégcsapolvasztás
Bográcsba jégcsapokat gyűjtünk és tűz fölött megolvasztjuk.

Jablonkay Péter (Grizzly) est., I. kér. pk.,Balingen, Németország

-0O0-

Szavaló (versmondó) versenyek rendezése

A Szövetség első nagyszabású szavaló ill. versmondó versenyét az 1970-es jubileumi táborban
tartotta. 1982-ben "Arany János” év lévén (születésének 150. évfordulóját ünnepelve), a Szövetség
mind az öt kerületet átfogó versenyt rendezett. Kisebb versenyeket különböző helyeken, főleg magyar
iskolákban is rendeztek és ma is rendeznek, de a New York-i körzet 1983-ban rendszeresítette a
versenyeket. Azóta kisebb-nagyobb megszakításokkal kétévente tartják, jól bevált irányelvekkel. Az
alábbiakat abban a reményben közöljük, hogy az egyes körzetek követik a példát. Az általánosítás
érdekében a neveket és helyeket kihagyjuk ill. zárójelbe jelezzük azok behelyettesítését. Az alábbi mintát
a körzet a 2008-as versenyre alkalmazta.

Érdekelt cserkészegységek e cikk szerzőjétől további felvilágosítást kaphatnak a
vezlap(q)yahoo.com vagy vikfts(a)yahoo.com címen.

yahoo.com
yahoo.com
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Ez a szép és nemes hagyomány mind a nevelés, mind a magyar nyelv és a magyar öntudat
fejlesztése szempontjából a múltban is kiváló és egyik legjobb eszköznek bizonyult.

xxxxx

Tájékoztató és irányelvek a New York körzeti
SZAVALÓ (VERSMONDÓ) VERSENY DÖNTŐJÉRŐL

I. Meghirdetés.

A versenyt legalább négy hónappal a kitűzött dátum előtt kell meghirdetni. Ez elegendő időt ad
a versek megtanulására és a felkészülésre. Szükséges a következő szempontokat figyelembe venni.
Ajánlatos szórólapokat*  is nyomtatni, amelyeket a szülőknek és a helyi magyar közösség részére
kioszthatunk. Ez kitűnő alkalom a társadalom felé a cserkészet munkáját ismertetni.

Közöljük írásban a verseny részleteit és tudnivalóit, a versenykiírással együtt. Ezt az alantiak
tartalmazzák.

A szavaló ill. versmondó verseny két részből áll:
1) a házi, azaz cserkészcsapatokon belül tartott versenyből, és
2) a körzeti döntőből.

A “házi” (cserkészcsapat) versenyt legkésőbb ...(dátum) kell lebonyolítani, a körzeti döntő
megrendezése előtt legalább két héttel.

A körzeti verseny dátuma és helye: vasárnap, (május első vasárnapja) 13:30 órai kezdettel a (cím). A
rendezőség a verseny előtt hideg ebédről gondoskodik.

A döntővel kapcsolatos további tudnivalókat a versenyt megelőző hetekben fogjuk kiküldeni. A döntő
verseny felügyelője: (Név). Helyi szervező: (Név)

1. Jelentkezés. A mindkét versenyre vonatkozó jelentkezési ív*  mintáját csatoljuk. Ez mind a házi
mind a körzeti döntő versenyre alkalmazható. A döntő helyszínén a szabadon választott vers másolatát
a versenyző 5 példányban a zsűri elnökének adja le.

2. Korcsoportok

I. 10-12 évesek III. 16-20 évesek
II. 13-15 évesek IV. 21 éven felüliek.

Mivel a magyar nyelvtudás tekintetében eltérések vannak, mind a négy korcsoportot két részre kell
osztani:

Az (A) csoportban versenyeznek azok a cserkészek, akik legalább két évig Magyarországon, vagy az
utódállamok valamelyikében magyar iskolába jártak. Amennyiben több mint 3 év eltelt azóta, hogy
ilyen iskolába jártak, a (B) csoportban versenyezhetnek.

A (B) csoportban versenyeznek a többi cserkészek.
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3. Jelölés. Ha a versenyzők száma nem nagy, vagy a testvércsapatok parancsnokai úgy döntenek, akkor
az egy városban lévő fiú- és leánycsapatok versenye közösen, ugyanabban az időben is lebonyolítható,
de a fiúk és leányok helyezései sorrendjét külön-külön kell elbírálani. A csapatok házi versenyének 3-3
legjobbja minden korcsoportból részt vehet a körzeti versenyen a föntebb leírt csoportosítás szerint. A
körzeti versenyek során a fiú- és leánycsapatok együtt, tehát egymás ellen is versenyeznek! Minden
versenyző ugyanazokkal a költeményekkel szerepeljen, amelyekkel csapata házi versenyén is részt vett.

4. Versek. A versenyzőknek egy kötelező és egy szabadon választott verset kell elmondaniuk. A
kötelező költemények hossza korcsoportok szerint növekszik, de ne legyen több mint 5 perc. A verseket
egy felnőtt (szülő, cserkészvezető, magyar iskola tanár, stb.) irányítása alatt tanulják meg a
versmondók, a szükséges magyarázatokkal ellátva. A kötelező vers az alábbi versek egyike legyen (az
alábbiak példák a 2008-as versenyről):

1. korcsoport: Kányádi Sándor: Sáska
Pósa Lajos: Gondoljatok őseinkre

II. korcsoport: Benedek Elek: Ne bántsd a fát!
Arany János: Nemzetőr dal

III. korcsoport: Petőfi Sándor: A négyökrös szekér
Reményik Sándor: Az ige

IV. korcsoport: Vörösmarty Mihály: Pétiké
Babits Miháy: Áldás a magyarra

A fenti versek az internetről is letölthetők. Legcélszerűbb, ha a csapatparancsnok vagy a versennyel
megbízott személy letölti és kiosztja a verseket.

A szabadon választott verset az alábbi követelmények szerint válasszuk:

I. korcsoport: legalább 24 sor III. korcsoport: legalább 36 sor
II. korcsoport: legalább 28 sor IV. korcsoport: legalább 48 sor.

II. Lebonyolítás.

1. Elbírálás. A fent említettek alapján, az egyéni versmondó versenyek a csapatokban kezdődnek.
Kéijen fel a parancsnok a helyi magyar társadalomból három vagy öt olyan személyt, aki alkalmas arra,
hogy a szavalatok színvonalát elbírálja, és a helyezések sorrendjét tárgyilagosan eldöntse. A körzeti
(döntő) versenyen a bíráló bizottság 5 tagját a körzet részben a magyar közélet részben pedig a
cserkésztiszti kar tagjaiból kéri fel.
A kiértékelendő szempontok a következők:

a. Fellépés......... 5 pont
b. Verstudás .... 5 pont
c. Kiejtés........... 5 pont
d. Átélés 5 pont, összesen 20 pont

A résztvevők fellépésének sorrendjét sorsolás alapján kell eldönteni. Először korosztályonként
a kötelező verseket mondja el mindenki, utána a szabadon választott verseket, ugyanabban a
sorrendben. A versek elmondását ajánlatos a legfiatalabb korcsoporttal kezdeni. Miután az első verselő
elmondta a kötelező versét, leül. A többi addig a termen kívül tartózkodik, hogy ne hallja az előzőnek a 
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versmondását. Amikor az I. korcsoport befejezte, ugyanezzel a folyamattal elmondja a II. korcsoport, és
így tovább. Miután a négy korcsoport befejezte a kötelező versek elmondását, ugyanabban a sorrendben
következik a szabadon választott versek elmondása.

2. Irányelvek a kiértékeléshez. Hogy a kiértékelés igazságos legyen, a szavalatokat egységes elvek
szerint kell elbírálni. Ezért tartsuk szem előtt a következő szempontokat. Gyakran megértéssel vagyunk
a mérhetetlen nehézségekkel szemben, amit magyar anyanyelvűnk állít gyermekeink elé, különösen
versmondás esetében. A verseket mégis a szerint kell elbírálni, amit hallunk. Tehát, “mit produkál” a
fontos, nem pedig, hogy “hogyan küszködik.” Szavalóversenyen általában nem szokás tapsolni, nehogy
a “nagyobbszámú rokonság” befolyásolja a bírálókat. A kiértékelési szempontok elemzése:

a. Fellépés. Ide számít minden külsőség: kiállás, mozdulatok, meghajlás, gesztikuláció, arcjáték
(grimaszok, pl. ha megakad), stb. A nyugodt, biztos fellépés részesül előnyben.

b. Verstudás. A vers érthető, hibátlan, folyamatos elmondása. Vigyázni kell, hogy azt halljuk,
amit a gyerek mond, s ne egészítsük ki tudat alatt saját verstudásunkkal. “Mintha először
hallanánk a verset!” A szavalok versük szövegét kézben tarthatják. Egy bizottsági tag figyelje a
szöveghibákat és esetleges segítséget (hallható segítség, és nem súgás!) nyújthat, természetesen
kis kivárással, hogy a szavaiénak eszébe juthasson a folytatás.

c. Kiejtés. Mig az előző szempont az volt, hogy mi mit értünk, ez a pont arra vonatkozik, hogy a
szavaló érti-e, hogy mit mond. De ide tartoznak a kiejtési hibák, melyek nem zavarják
kifejezetten a vers megértését, hanem inkább annak élvezését. A hangsúlyozáson nem csak azt
értjük, hogy a szó első szótagjára teszi-e a hangsúlyt, hanem, hogy kihangsúlyozza-e a mondat
értelmét. Tehát “értelmes [magyar] beszédet” hallunk-e?

d. Átlélés. Mivel talán kevés otthoni [magyarországi] mérettel mérhető szavalatot fogunk hallani,
itt inkább azt kell figyelni, hogy a gyerek “végigrohan-e” a versen, tart-e szünetet, változtatja-e
a hangerőt és a gyorsaságot, lelkesedik-e, vagy elszomorodik, ahogy a vers megkívánja? Tehát:
átélte-e a verset? A bírók figyelmét hívjuk fel az illetékes verseknél a versszakok közötti
szünettartására ill. annak elhagyására.

Mind a négy pontban 5-5 a maximális pontszám. Ebből vonunk le, egy, két, stb. pontot ha hibát
észlelünk. Beírjuk a négy részletpontot a megfelelő rovatba, s végül összegezzük. Fél pontot csak akkor
adjunk ha két versenyzőnek ugyanabban a kategóriában - azonos a pontszáma, de az egyik szavalatot
azért jobbnak érezzük. Ki-ki megállapítja saját értékelése szerint a sorrendet egy-egy kategórián belül.
Amint egy csoport befejezte a szereplést, legyen egy kis idő ezt a sorrendet megállapítani, míg a
következő sorsolás tart. A holtversenyt igyekezzük elkerülni. A kiértékeléshez az erre előre kidolgozott
pontozólapokat lehet használni.

3. Pontozólapok.  A kiértékelés megkönnyítésére pontozólapokat alkalmazunk. Az egyéni*
pontozóívből (összesítési pontozólap) az öt zsűri tag kap egyet-egyet, lehetőleg előre kitöltve, amelyre
bevezeti az általa vélt pontszámokat. Utána ugyanezt a mintát, a versmondók neveivel újra kitöltve, fel
lehet használni az egyéni helyezések megállapítására is: a versmondók neve melletti kockákban az öt
zsűri tag által összeadott egyéni ponteredményeket bélijük, majd összegezzük. Ezt a zsűri elnöke
végezze, de valaki ellenőrizze az összeadásokat.

A csapatpontozóívre (csapatpontozási összegező ív) a verselők egyéni ponteredményeit
csapatuk rovatába beírjuk és összegezzük.
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4. Csapatverseny. A körzeti versenyen a legjobban szereplő fiú- ill. leánycsapat is díjat nyer. Itt
korcsoportonként az első öt helyezet számít. A csapatverseny helyezéseinek eldöntésénél a
vegyescsapatokat nem szerint külön-külön bíráljuk.

5. Díjazás. A csapaton belüli verseny (elődöntő) résztvevői ill. nyertesei a csapat által biztosított
kisebb értékű dijat nyerjenek (pl. szalag, emléklap), míg a körzeti versenyen az emléklapon kívül (ebből
minden versenyző kap) az első három helyezett értékesebb díjazásban részesüljön (könyv, CD, DVD,
stb.). Az első három helyezett névre szóló oklevelet kap, a többiek emléklapot.*

Végül fontos megemlíteni, hogy a cél az, hogy minden cserkész két verset megtanuljon, akár
indul a versenyen, akár nem. Ezt szorgalmazni kell a szülők körében is.

Kellékek* : a) meghívó ill. szórólap
b) kötelező versek listája
c) jelentkezési ív
d) összesítési pontozólap
e) csapatpontozási összegező ív
f) emléklap és oklevél

A fenti minták a www.kmcssz.org honlapról letölthetők. Helyszűke miatt ezeket itt nem közölhetjük

+Cseh Tibor cscst., Páldeák Szabolcs est., OFM és Fischer Viktor esést, összeállítása
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Ötven éves a clevelandi Cserkész Barátok Köre

Az alábbi írás megjelent a clevelandi „Magyar Cserkész Értesítő” 2008 augusztusi számában.

Az idei cserkészbálunk egyik fénypontja volt, hogy megünnepeltük a Cserkész Barátok Köre
fennállásának 50-ik évfordulóját. A CsBK (American Hungárián Friends of Scouting) 1958-ban
Ohioban hivatalos bejegyzést (incorporation) nyert mint jogi szervezet, így az Internál Revenue Service
(Szövetségi Kormány Adóhivatal) törvényei alapján adómentességet élvező szervezet lett.

A magyar cserkészet Clevelandban 1951-ben kelt életre, és rövid időn belül már négy csapat
működött mintegy 400 cserkésszel városunkban. A kezdeti alakuló évek azonban egyáltalán nem voltak
zökkenőmentesek. A cserkészet rendkívül sikeres megindulásával párhuzamosan az akkori vezetőség új
követelményekkel nézett szembe. Csapataink kezdetben családi házakban, garázsokban, kiürített
üzlethelyiségekben gyűltek össze. Zsúfolásig megtelt személygépkocsikon vittük cserkészeinket a
kirándulásokra, portyákra és a táborokba. Később pedig a legendás sárga buszon utaztunk ki a
természetbe, amely utazások mindig imára és lélekzetvisszatartásra buzdították az utazókat.

Ezekben a kezdeti években helyi egyházainknál és a régebben itt működő magyar egyesületeknél és
szervezeteknél nem sikerült maradandó otthont találni. Mindezek ellenére mégis sikerült a korai
nehézségekkel megbirkóznunk. Ahogy a múltban is, a cserkészszülők és a velünk együtt újonnan
ideérkezett cserkészbarátaink és támogatóink segítségére támaszkodva sikeresen működtünk tovább.

Lassanként sikerült ideiglenes otthonainknak nevezhető helyiségeket korai rendezvényeinken
nehezen összegyűjtött pénzekből kibérelnünk és a működésűnkhöz szükséges felszerelést fedeznünk.
Azonban beláttuk, hogy szükség van egy olyan szervezet felállítására, amely biztosítja a cserkészet
mindennapi anyagi szükségleteit, lehetőséget nyújt otthonok és egyéb ingatlanok megvételére, és a
mindennél fontosabb anyagi függetlenségre.

http://www.kmcssz.org
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Néhány cserkésztiszt, Dietrich Dénessel (1923-1988) az élen, az előbb említett helyzetet felmérve és
szükségeinket figyelembe tartva, megalapította a Cserkész Barátok Körét. Dénes agyában született meg
a CsBK ötlete, jóval a hivatalos bejegyzési dátum előtt. Ugyancsak Dénes gondolata volt a cserkésznap
és a cserékszbál létrehozása, ami újabb lehetőséget nyitott a továbbműködéshez, a szükséges anyagi
alap megteremtéséhez. így Dénes kitűnő ötlete alapján összeköthettük a kellemeset a hasznossal. A
CsBK későbbi elnökei megválasztásuk évszámával: Szabó Gusztáv (1958), Dietrich Dénes (1960),
Borosdy Gyula (1962), Dr. Remes György (1964), Bedy Balázs (1966), Friedrichné Strada Mária
(1986), Györky József (1991).

A CsBK alapszabályai szerint a szervezet a KMCSSZ által leigazolt, Cleveland környékén lakó
cserkésztisztekböl és 18. évet betöltött cserkészekből áll. A tagság kétévenkénti közgyűlésén a
megválasztott Választmány pedig a mindennapi ügyintézésért felel. A CsBK-ra két fontos feladat hárul.
Elsősorban a rendezvények sikeres lebonyolítása, amellyel a cserkészet mindennapi működéséhez
szükséges anyagi fedezetet teremtik meg, valamint a begyült jövedelemmel való megfelelő
gazdálkodás. A másik igen fontos feladat a Külföldi Magyar Cserkészszövetség alapszabályai szerinti
működés, amelynek alapján biztosítja a négy clevelandi cserkészcsapat Fenntaró Testületét, és
ugyanakkor felelős a csapatok erkölcsi magatartásáért és anyagi továbbfejlesztéséért.

Röviddel a CsBK hivatalos megalakulása után ingatlanok megvásárlását tűztük ki célul. A helyi
magyar egyházak, miután jobban megismerkedtek cserkészetünkkel, lassan beleegyeztek a
cserkészcsapatoknak otthont nyújtó helységek bérlésébe. Mivel csapataink majdnem egyforma
tagszámmal működtek a nyugati és keleti oldalon egyaránt, két otthonra lett volna szükség. Két otthonra
pedig egyáltalán nem volt elég az anyagi alap. Ekkor született meg bennünk egy közösen használható
terület megvételének a terve, amely portyázásokra és táborozásokra is lehetőséget nyújtana, és
ugyanakkor könnyen elérhető távolságban lenne. Kezdtünk kutatni egy olyan alkalmas terület után,
amelyet anyagilag megengedhetőnek találnánk. Rövid körültekintés után találtunk is egy megfelelő
terepet a Grand River partján, egy kb. 200 acre (160 hektár ill. 140 kát. hold. Szerk.) nagyságú erdőből
és tisztásból álló területet. így született meg a Teleki Tanya.

Közben, nagy szerencsénkre, a Szent Imre egyházközséghez egy új plébánost, Kárpi Ferenc atyát
nevezte ki a clevelandi Egyházmegye. Az vele lebonyolított tárgyalások során sikerült egy nagyon is
megfelelő otthonra találnunk, ahol szívesen fogadtak bennünket cserkészeket. Miután Kárpi atya
nyugalomba vonult, Orley Richard atya plébános a legnagyobb szeretettel folytatta a házigazda
szerepét. Riki atya után Siklódi Sándor atya lett az új plébános. Sándor atya felvetette azt az ötletet,
hogy a templom mellett lévő, és lebontás előtt álló, de alapjában jól megépített volt tejcsamokot
használhatnánk, mint cserkészotthon. Rövid szemle és tárgyalás után a használatlan helységet bérbe
vettük. Hosszú keresés és álmodozás után végre találtunk, azaz kibéreltünk egy épületet, amelyet
otthonnak nevezhettünk. Kevés pénzünket, amelyet egy otthon megvételére gyűjtöttünk, belefektettük
az épület külső és belső rendbehozatalára. A határozat a CsBK Választmányán belül azonban nem
született meg komoly viták nélkül. Bár a keleti- és nyugati oldaliak (ez a két városrészben működő
cserkészcsapatokat jelenti. Szerk.) közti viszályok ismét fellángoltak, végül is a cserkészbaráti tisztelet
és szeretet győzött, és megegyezésre jutottunk.

Ötven év hosszú idő. Egy fél évszázadra visszatekintve bátran jelenthetjük ki, hogy cserkészetünk
még mindig, a mai napig is, sikeresen működik, és ugyanolyan híven teljesíti kötelességét, ahogy azt
fogadalmunk megkívánja. Cleveland még mindig fontos cserkészközpont. A KMCSSZ legnagyobb
létszámú csapata Clevelandban székel. A CsBK mai tisztikara, vagyis a Választmány, mind fiatal,
rátermett cserkészvezetőkből áll, habár elvétve találhatunk még idősebb korban lévő cserkészvezetőket,
akik még mindig szívesen szolgálnak jótanáccsal, és szívesen jelentkeznek ott, ahol segítségre van
szükség.

A fél évszázad alatt megtett út koránt sem volt könnyű. Csapataink helyzete is megváltozott.
Jelenleg két cserkészcsapatot és két felnőtt csapatot szolgál a CsBK. Cserkészcsapataink jól működnek.
Örömmel jelenthetjük, hogy hatvannál több kiscserkészt hoztak szüleik cserkészetre az idei cserkészév
kezdetén. így van utánpótlás, ami új lendületet és reményt ad további felelősségvállalásra. Az új 
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kicserkészeknek is biztosítanunk kell ugyanazokat a lehetőségeket, ugyanazokat az élményeket és
kalandokat magyarságszeretetre való nevelést és ugyanazt az anyagi biztonságot, amelynek
előteremtését és biztosítását eddig is kötelességünknek tartottuk.

Jövőnk azonban ismét bizonytalan, de úgy véljük, hogy nem teljesen reménytelen. A lehető
megoldásoknak egy nagyobbik részét kivette a sors a kezünkből. Ismét "nehéz a rézágyú". Ismét
szembe kell néznünk a problémákkal, össze kell fognunk, együtt kell dolgoznunk egy nemes cél
érdekében. Továbbra is küzdenünk kell, hogy egy megfelelő megoldást találjunk cserkészetünk
jövőjének biztosítása érdekében.

Bedy Balázs cscst., Cleveland, Ohio, USA

-0O0-

WTÜMTETÉS

A Vezetők Lapja szerkesztősége nemrégiben értesült egy világra szóló és nagyrabecsült
kitüntetésről. A 2005-ös Béke Nobel-díjat a bécsi székhelyű Nemzetközi Atomenergetikai Ügynökség
(NAÜ) vezérigazgatója, az egyiptomi származású Mohamed el Baradei dr. és munkatársai megosztva
kapták. Az utóbbiak között szerepel Hantos Árpád fhcs., johannita lovag is, aki munkatársaival együtt
szintén részesült e rangos elismerésben. A díjjal járó pénzösszeget egy rákkutatással foglalkozó
alapítvány kapta, a másik felét pedig a világon éhező gyermekek élelmezésére ajánlották fel. Az NAÜ
veszélyes anyagok (pl. radióaktív anyagok, robbanóanyagok, stb.) biztonságos szállításával foglalkozik.
Célja a nukleáris energia békés, a lehető legbiztonságosabb használatának előmozdítása, valamint
annak megakadályozása hogy katonai célokra használják. Munkássága során Hámos Árpádot, a kiváló
és nehéz munkájáért, az Ügynökség biztonsági szervének vezérigazgatója háromszor is kitüntette külön
érdemdijjal {Merít Award), amelyet csak a legritkább esetben osztanak.

Árpád gyerekkorában a New York-i 7. sz Erős Gusztáv cserkészcsapatnak volt tagja, majd
Ausztriába települt át, ahol a bécsi 72. sz. Széchenyi István vcsgs.-Iioz csatlakozott. A gratulációban az
egész magyar cserkészet osztozik!

-oOo-

4- HAZA^EMTEK +

Nt dr. íd. Bertalan Imre cscst.
(Nyírtass, Szabolcs m., 1918. január 3 - Schenectady, New York, USA, 2008. július 10)

Lelkészi hivatásra Sárospatak nevelte, ahol tanulmányai alatt megismerkedett a cserkészettel és
megszerette. A sárospataki Bocskai csapatnak és az azon belül működő regöscserkész csoportnak volt a
tagja. Ebben az időszakban elvégezte a IX. Kerület tiszti táborát. Az Egyesült Államokba 1946-ba
került, ahol a princetoni egyetemen teológiát hallgatott, de ugyanakkor gyakorló magyar református
lelkipásztor is volt. Négy gyülekezetben 35 éven keresztül szolgált: Staten Island, New York államban;
Manville, Passaic, és New Brunswick, New Jersey államban. Az utóbbi kettőben a helyi
cserkészcsapatok hatékony támogatója volt. A passaici református templom felépítése az ő nevéhez
fűződik. 1980-tól 1992-ig a washingtoni székhelyű Amerikai Magyar Református Egyesületnek
(AMRE) először ügyvezető elnöke, majd igazgatóságának elnöke volt. 1976-ban az újjáéledt
washingtoni csapatunk, a 4. sz. Bátori József cserkészcsapat Fenntartó Testületének szerepét az AMRE
vállalta, Imre bátyánk közbenjárásával. Éveken át a cserkészcsapat titkos keresztapa szerepét töltötte 
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be, a csapat munkáját a háttérből támogatta és serkentette. A Szövetség bizalmát élvezve a
Számvizsgáló Bizottság tagja volt 1981 és 1983, valamint 1989 és 1991 között, utána elnökeként
működött 1997-ig. Fáradhatatlanul szolgálta a magyar társadalmat több szinten és téren.

A Külföldi Magyar Cserkészszövetség társelnöke volt 1957-1969 között, 1973-tól haláláig
tiszteletbeli elnöke, valamint a Nagytanács tagja.

A magyar cserkészet fejlesztése érdekében végzett értékes munkásságának elismeréséül 1966-
ban a KMCSSZ-től jubileumi díszoklevelet kapott, 1980-ban jubileumi emlékérmet, majd 1985-ben
legmagasabb kitüntetését, a Jó munkáért! Teleki-emlékérmet. 2000-ben a Magyar Köztársaság az
amerikai magyar közösség iránt kitartó és eredményes munkájáért az Érdemrend Tisztikeresztjét
adományozta neki.

Eletigéje a 126. zsoltár volt: “Aki vetőmagját sírva emelve megy tova, vígadozással jő elő,
kévéit emelve.” Jellemző volt rá! Isten nyugosztaljon, Imre bátyánk.

Lendvai-Lintner Imre cscst., Vienna, VA

A Kanadai Magyarság 2008. július 19-29. számában részletes nekrológ jelent meg róla.

Csaba László OAM, cscst.
(Budapest, 1922. december 23 - Perth, Ausztrália, 2008. április 15)

Csaba László István elhivatott cserkész, ahol tudott, segített. A távoli Nyugat-Ausztráliában állt
a magyar várta élén. A perthi magyar közösség egyik leghívebb és talán legszorgalmasabb tagja volt. A
Perthi Magyar Híreknek megindításától, 1969-től kezdve munkatársa és 1992 óta haláláig szerkesztője.
A Nyugat-Ausztráliai Magyar Egyesületnek, a Magyar Otthonnak és a Magyar Egyesületek
Szövetségének évtizedekig vezetőségi tagja, elnöke, az 53. sz. Hunyadi János cserkészcsapat
parancsnoka. (Tasnády Rudolf cscst. halála után ő vette át a csapat vezetését annak megszűnéséig.) A
VI. Ausztráliai Magyar Találkozó 1984/85 társrendezője volt.

Cserkésztevékenységére a koronát 1985-ben, a parancsnokságával Perthben rendezett V.
Ausztráliai Magyar Jamboree során tette fel, melynek keretében emlékeztünk a magyar cserkészet 75
éves fennállásáról.

A Szent László Társaság és Rend lovagkeresztes tagja, nyugat-ausztráliai széktartója. Megkapta
az Order of Australia (OAM) kitüntetést. Ezt a lovagrendet II. Erzsébet angol királynő létesítette 1975-
ben azzal a céllal, hogy ausztrál állampolgárok kimagasló szolgálati munkájukért elismerést nyeljenek.
A KMCSSZ cserkésztevékenységeiért ötször tüntette ki.

Gyászolja felesége Elvira (Ella) és három gyermeke, Laci, Marika és Kati, valamint nyolc
unokája. Fájó szívvel, de Isten akaratában megnyugodva búcsúzunk Csaba Lászlótól, bajtársi és
cserkésztestvéri barátsággal.

Kardos Béla cscst., v. IV. kér. pk., Sydney, Ausztrália

Ft. Mustos N. István Sch.P., est.
(Veszprém, 1931. augusztus 10 - Székesfehérvár, 2008. április 20.)

Elemi iskoláit Veszprémben végezte, ahol Mádl Ferenc volt államelnök osztálytársa volt. A
veszprémi piarista gimnáziumban érettségizett, majd 1949-ben lépett be a Piarista Rendbe, 1957-ben
tett örökfogadalmat, egy évvel később szentelték pappá Rómában, ahol a teológiát végezte. Törnek
Vince generális utasítására az Egyesült Államokba jött, hogy az ott alakuló provinciát erősítse. 1966-
ban szerzett matematika-fizika-tanári oklevelet a buffaloi Canisius College-ban. A buffaloi Calasanctius
piarista gimnáziumban kezdett tanítani, majd 1969 és 1987 között igazgatója volt a pennsylvaniai
Devon Preparatory High School-nak. Ezután három évig a trentoni magyar Szent István egyházközség
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plébánosa volt. A szórvány magyar katolikus közösséget látta el papi szolgálattal. Ezt a munkát 1990 és
2007 között a Passaic, New Jersey-i ugyancsak Szent István nevű egyházközség plébánosaként
folytatta. Az ö munkájának köszönhető, hogy sok Amerikában működő magyar római katolikus
egyházközség életét meghosszabbította.

Mustos Atya nagy lendülettel vette át a plébánia vezetését. Barátja volt minden helyi magyar
szervezetnek: a cserkészetnek, a magyar iskolának, a magyar múzeumnak. Ahol csak lehetett, a
cserkészetet mindig elsőként kezelte, mivel annyira fontosnak tartotta. A „Gift of Life” program
támogatója volt, hajlékot nyújtott olyan magyar gyerekeknek, akiket súlyos szívbetegséggel hoztak ide,
hogy megoperálják őket. A Kárpát-Medencéből, Nyugat-Európából, Dél-Amerikából, Ausztráliából,
Kanadából, Kaliforniából, a világ minden sarkából érkező cserkészek pedig mindig biztos és barátságos
hajlékra találtak nála, és a passaici Szent István egyházközségnél.

Miklósházy Attilának, a külföldi magyarok püspökének észak-amerikai delegátusa volt, így
missziós munkát is végzett, és sok magyar közösséget papi szolgálattal látott el Buffaloban,
Philadelphiában, Baltimore-ban, Washingtonban, Sarasotában, Albanyban, és Devonban. A máltai
lovagok káplánja volt, a Külföldi Magyar Cserkészszövetség Nagytanácsának tagja, az Amerikai
Magyar Papi Szövetség elnöke. Minden magyar ügy képviselője volt. 1998-ban a Pro Ecclesia
Hungáriáé kitüntetést kapta munkásságáért.

Székesfehérvárra való visszaköltözése előtt, 2007 júniusában elbúcsúzott a helyi amerikai
magyar közösségtől, ahol Passaicon óriási ünnepséget rendeztek neki. Halálával nagy űrt hagyott maga
után, de példamutatásával örökséget is részünkre. Isten Veled, Mustos Atya!

Marskall Tamás cscst.,6. & 38. sz. cscs.-k, Garfield és Ft. Vas István, Passaic, New Jersey, USA

Soós Gábor st.
(1947. május 5 - 2008. április 16)

Soós Gábor, az új-dél-walesi Magyar Szövetségnek 1985 és 1988 közötti elnöke,
magyarországi látogatása során tragikus hirtelenséggel, váratlanul elhunyt. Magyarországot 9 évesen,
1956-ban hagyta el. Sydney-ben élt, ahol aktív tagja lett a magyar közösségnek.

A Magyar Egyetemisták tánccsoportjának éveken át oszlopos tagja volt, majd a 60-as évek
végén az alapszervezetnek, a Magyar Egyetemisták Szövetségének lett az elnöke. Sokat foglalkozott a
fiatalokkal, számos kirándulást, sítúrát vezetett. A sydneyi magyar cserkészetben aktív szerepet töltött
be. 1982-ben a IV. kerületi jubileumi tábor több mint 300 résztvevőjének élelmezését ellátó törzs
beszerzője volt, majd később a Szülői Fenntartó Testület tagjaként tevékenykedett. A 80-as évek elején
az Ausztrál Liberális Pártnál töltött be fontos szervezői feladatokat, főleg a bevándorlók
ügyintézésében. A 90-es évek elején a Kodály-Palotás Tánccsoport elnökeként serénykedett, és
magyarországi túrára is elvitte a népes tánccsoportot. Az 1956-os forradalom és szabadságharc 30.
évfordulóját példaértékűen rendezte meg a Sydney Egyetemen.

Sikeres üzletember volt. A háttérben, csendesen, számos területen segített és adományozott.
Magyarországon ösztöndíjat létesített, és mezőgazdasági gépek vásárlásával segítette a rászoruló
gazdákat. Isten veled Gábor, emléked megőrizzük.

Kardos Béla cscst., v. TV. kér. pk., Sydney, Ausztrália

Kánitsch Péter fncs.
(1958. május 11 - 2008. július 8)

A torontói 20. sz. Árpád vezér cserkészcsapat fáradhatatlan tagja, kertészmérnök, a cégének
társtulajdonosa volt. A fillmore-i Sík Sándor Cserkészparkban több évén keresztül hűségesen vett részt
a fiú őrsvezetőképző tábor kiképző keretében, jubileumi táborokon a műszak lelkes tagja volt. Az 
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utóbbi években aktívan tevékenykedett a torontói csapatok Fenntartó Bizottságnak tagjaként.
„Természetes" diplomata volt aki az emberekben egyetértést keltett. Ahol megjelent, ott a közösség
szolgálatába állt. Izig-vérig cserkész volt. Magáévá tette a cserkesztörvényeket, mosolyogva, vidáman
szolgált és minden segíségkérésre csak "igennel" válaszolt. Családjának minden tagja ugyancsak
cserkész.

A fiú őrsvezetőképző táborok mély hatással voltak rá, az avatáson tett NLÁ (Ne légy áruló!)
fogadalmat komolyan vette, és gyakran emlegette; betegsége alatt is kitartott mellette. A gyászmiséjén
zsúfolásig megtelt Szent Erzsébet templomban koporsóját cserkész díszőrség kísérte utolsó útjára.
Gyászolja felesége Kánitschné Lengyel Marika st., lánya Stefii, fia Mihály, és rokonsága. A jó Isten
kegyelmezzen neki és vigasztalja családját

Zubrits Árpád est., Toronto és iff. Vajtay István esést., New Brunswick, NJ

Lapzártakor értesültünk Falvy György st., Hontalan Sas elhunytáról. A legközelebbi számunkban
méltatjuk. Emlékét kegyelettel őrizzük.___________

85 éves korában elhunyt vitéz Martonfalvay Hugó, a Magyar Harcosok Bajtársi Szövetségének
(MHBK) 17 évig volt külhoni elnöke. A New York-i körzet atlétikai versenyein 24 -évig volt
közreműködő. R.I.P.

A KüflföDdii Magyar Cserkészszövetség és a
Magyar Cserkészszövetségek Fórumának

2008-2009-as eseménynaptára

Dátam
2008

Esemény Szervező(k) Helyszín

Július 21-aug. 2 Svájci nemzeti nagytábor
(euópai kér. részvétele)

Svájci Cs. Szöv. Linthi síkság, Svájc

Augusztus 7-17 Vezetőképző táborok
Intéző Bizottsági gyűlés

KMCSSZ Központ Sík Sándor Cs. Park

Szept. 27-29 Fórum gyűlés MCSSZ-ek Fóruma Munkács, Kárpátalja
Október 18-19 Központi regöstábor KMCSSZ Központ Sík Sándor Cs. Park
November 1 Központi tiszti konferencia

Intéző Bizottsági gyűlés
KMCSSZ Központ Buffalo, N.Y., USA

November 22 Központi cserkészbál KMCSSZ Központ Hasbrouck Hts.,N J.,USA
2009
Május 8-10 Fórum gyűlés MCSSZ-ek Fóruma Palást, Felvidék
Május 22-24 Központi őrsi akadályverseny KMCSSZ Központ Sík Sándor Cs. Park
Május 23 Intéző Bizottsági gyűlés KMCSSZ Központ Sík Sándor Cs. Park
Július 4-19 Nyári magyar iskolatábor KMCSSZ Központ Sík Sándor Cs. Park
Július 5-26 Őrsvezetői körút KMCSSZ Központ Magyarország
Augusztus 6-16 Vezetőképző táborok KMCSSZ Központ Sík Sándor Cs. Park

Felhívás!

Kéijük a Vezetők Lapja olvasóit hogy a lap számára szánt cikkeket hozzászólásokat leveleket
a szerkesztőségbe küldjék és ne magán személyekhez vagy a központhoz. A fölösleges levelezés
elkerülésére az anyagot lehetőleg elektrónikus formában küldjük. A cím - mint a hátlapon is látható:
vezlap@yahoo.com.

mailto:vezlap@yahoo.com
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Vezetők Lapja
(55. évf. * 103. sz.)

Külföldi magyar cserkészvezetők, felnőttcserkészek, és cserkészszülők lapja.
Megjelenik évente kétszer. A lap elektrónikus formában a KMCSSZ honlapjáról is letölthető, a sajtó link-ről.

Kiadja a Külföldi Magyar Cserkészszövetség
2850 Route 23 North

Newfoundland, NJ 07435, USA

Szerkesztőbizottság:
Szerkesztők: Fischer Viktor cscst. (Wantagh, New York) és Lendvai-Lintner Imre cscst (Vienna, Virginia).

Munkatársak: dr. Chászár Ede cscst (Sao Paulo), Cseh Gábor Anna est. (Newtown, Connecticut), Glaser János
cscst. (Montreal), dr. Némethy Györgyné Kesserü Judit cscst. (New York), Szöcs Melinda (Szeged).

Technikai kivitelező: Szórád Gábor cscst. (Newfoundland, New Jersey).

A beküldött cikkeket, híreket leveleket szükség szerint szerkesztve adjuk közre. Cikkeket hozzászólásokat
véleményeket ötleteket kérjük az alábbi címre küldeni:

vezlap@yahoo.com

Előfizetés egy évre, a Magyar Cserkésszel együtt: US$15.00.
Előfizetéseket a Külföldi Magyar Cserkészszövetség címére kérjük.

A lap fenntartása érdekében adományokat köszönettel veszünk.
A Magyar Cserkész 2008-tól kezdve elektrónikus formában jelenik meg.

A két lapra előfizetők a Magyar Cserkészt kinyomtatva kapják meg.

**♦
Vezetők Lapja (Leaders’ Magaziné)

n,M.... Magaziné fór Hungárián Scout leaders
----------------—hshed bythe Hungárián Scout Association in Exteris, Inc., a non-profit organization
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